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ITPOAOI'OX

To mapdv tevyog amoterel v Ituyokn Epyoacio mov ekmovinke
oto Tunuo Mnyavoroyiag tov Teyvoroywov Exmoidevtikov 16pHuatog
[Tatpag Kot avopépetol 6T KOUTTIKEG TOAAVIOGELS d0KoV. H peAétn e
KOTOOVIIONG oG O0KOD o€ KAUWN Kol Ol KOUTTIKEG TOAUVIMGCELS
KATEYOLVV KEVTIPIKY B€om otV avdAvon TG eVOTABELNS TOV KATUCKEVOV
Kol amooyoAovy Mnyavikohg d1apopmv E01KOTHTOV.

Apywd moapovcidlovtor ot Bactkég mapadoyES yu T 00KO OTIg
omoieg otnpileton  podnuotikny avéivon mov akoiovbel. Xt cuveysl
amoOEKVOETAL 1| €£I6MGT TOV TTEPLYPAPEL TIC KOUTTIKEG TOAAVIDGELS KO
vroAoyiletor n yevikn g Avon. Téhog vmoroyilovial ot 1310HOPPES TV
TOAOVTOCEDV Y10 OLAPOPES TEPIMTMCELS GTNPLENS TS O0KOV.

Evyapiotoope Oeppd tov EmPBrénovra Kabnynt pag k. I'pnydpro
Koaupooa, Erikovpo Kabnynt) tov Tunuoatog Mnyavoloyiog, yi v
moAVvTUn Ponbela kot kaBodNYNom WOV UOC TPOGEPEPE YO TNV
npaypatonoinon s Epyaciog.

[Tavayiwtémovilog Ztadpog
Papimtg Aovkdc

deBpovaprog 2013



IHEPIAHYH

H mopodoa mruylokr epyacia avaeépetor ot HEAETN TOV
KOUTTIKOV TOAAVTOGE®Y 00K0V. H HEAETN TOV KOUTTIKOV TOAAVTOCEDV
TaPOVGLALEL EVOLAPEPOV aPEVHS od TN BempnTiKn oKOmd YoTl amoTelet
plo onuovtiky epopuoyn tov UHedddwv emiAvone TV  SPOPIK®V
eEI0MOEMV UE UEPIKES TAPAYDYOVS. APETEPOL Ol KAUTTIKEC TAAOVTMOOELG
d0KOU TaPOLVGIALOVY UEYOAO EVOLAPEPOV KOL OO TNV TAELPA TOV
EQOUPUOYDOV 0oV TTailovv GNUOVTIKO POAO GTN OUVOUIKY OVAAVLCT TOV
JLPOPMV KATUGKEVDV, TOV AVTIGEICUIKO GYEOOGIO K.T.A.

H avantuén tov Béuatog yivetanw oe téooepa kepdiona. [Ipv to
Kupimg keipevo tomobetOnke pio pikpn eilcaywyr 6mov mapovctdloviot
CUVOTITIK, O OKOTMOC Kol Ot HUEBOOOL NG TOAOVIOTIKAG OVAALGTG
UNYOVIKOV GUGTNUATOV KOl KOTOOKELAOV KAl YIVETOL 1| TEPLYPOPT] TOV
TPOPANUATOS, TOV OTOioL 1 UEAETN OMOTEAEL TOV OKOMO TNG MOPOVCOC
epyaciog.

210 TPMOTO KEPAAOMO TaPOVGLALOVTIOL Ol TPOTOL GTNPIENG oG
d0K0V, To EVTATIKA peyén kot pio cuvomTikn Bewpio yio TNV KAy Kot
10 BéNo¢ Kapyne, Ta Pacikd onueio Tng omoiag sivon amapoitnTa yioo v
TePATEP® avdAvon mov Ba yivel ota emdueva kedioa. Epgoon diveton
OTIG TOPASOYEG TTOL YIVOVTOL KATA TN UEAETN TNG KALWYNG O0KOD.

210 0€0TEPO KEPAANLO ATOOEIKVOETOL 1] LEPIKT] O1APOPIKY| Elcmon
TOL TEPLYPAPEL TIC KOAUTTIKES TOAAVTMOELS dokoV. TTapovsidlovral ot
GLVOPLOKES GLVONKES TOL AVTIGTOLOVV GE KAOE mepinTmon otnpiENg g
d0KoV Ko TEAOG TEPLYPAPETOL GLVOTTIKA 1M dtadikacior emilvong g
Tapanave Elcmonc.

To 1pito kepdroro mepthapPdver v avoAvTikny emilvon g
eElomoNG TOV KAUTTIKOV TOAAVTIOGE®Y UE TN HEB0J0 TOL YOPIoUOD TWV
uetofAntov. Bpioketalr 1 yeviky AVon ®¢ yivOUEVO VO GLVAPTINGE®V
and T1¢ omoiec N pio e€aptdTon pdvo amd 1o ¥pdvVo Kol 1| AGAAN LOVO Ao
™ YOPIKN LETAPANTY.

210 TétOpTo  KEPOAOMO vmoAoyilovior Ol 1O0HOPPEC  TMV
TOAOVTOOEDV Y10 OIAPOPES TEPMTAOGELS GTHPIENS, dNAadN voroyilovTan
ol €01KEG ADGELG NG UEPIKNG OPOPIKNG €EI6MONG TOV KOUTTIKOV
TOAOVTIOCEDV  YloL  OLAPOPEG TEPUTTAOGELS GCLVOPLIKDOV  GLVONKOV.
E&etdletar n mepintooon g mdktowong, e apbpwong, tov elevbepov
dKpov, TG eAAOTIKNG oTNPIENG, TG OTNPIENG LE OTOGPEGTNPO KOl TOV



dkpov upe onuewkn palo. Xe kabe mepimtoon vmoAoyilovroar ot
10106VYVOTNTEG TNG TOAAVIMONG KOl Ol 1010CUVOPTHCELS ONAadn ot
GUVOPTNGELS EKEIVEG TOL OTIVOLV TO GYNUA TTOV TTaipveL M dOKOG KATA TN
JLAPKELN TNG TOAAVTOGNG.
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EIZATQI'H

1. TAAANTQXEIX MHXANIKQN XYXTHMATQN

Ot toAavidoelg mov cvuPaivouy 6 TOALEG UNYOVES, KOTAOKEVEC
Kol punyovikd cvotnuoato eivol avembounteg AOY® TtV ovemiBountov
KWWI|GE®MV TTOL TPOKLITOVV, TOL BopLPoV, TNG SLVOUIKNG KOTOTOVONG
TOL TPOKAAOVV GTO  SPOPO  UEPT, TOL  UNYAVIKOD GUGTNLOTOC
TPOKOADVTOS SVCAEITOVPYIES Ko AGTOYIEC TOV SOPOPOV TUNUATOV TOV
CUCTNUOTOC KOU TV EVEPYEIOKDV OTOAEIDV TOL TIC GLVOIEVOLV.
Enopévag eivar mavto amapoitnto vo yivetolr TOAOVIOTIKY avOALGN
OTOLOVONTTOTE  UNYOVIKOD GUOTNUOTOS 7OV TPOTEIVETOL Yoo KATOLN
epopuoyn. H toraviotiky ovaivorn omoterel Pacikd KOUUATL TN
OlodKacioG GYESIOGUOD TOV UNYOVIKOD GUGTAUOTOS HE OKOMO TNV
EVPECT] TOV OMOPOLTNTOV TPOTOMOMGEDV TOL UTOPEL Vo Yivouv GTO
oVOTNUO OGTE VO EE0AELPOOVV 1 TOLANYIGTOV VO LEl®BOVY OGO YiveTa Ot
TAAOVTMOOELG.

Yrdpyovv 600 mapdyoviec mov kabopilovv To TAATOG KO TN
cuyvoTNnTo TOV ToAaviacemv. H epapuolopevn 01€yepon Kot 1 omodKpion
TOL GLGTNUOTOG G€ Ogdouevn Oi€yeporn. H di€yepon mpoxvmtel omod
eEOTEPIKA QiTIOl OTTMOC OVEUOVS, KUUOTO, GEIGUOVEG K.0.. OAAL Kol amd
E0MTEPIKA OiTIo OTMG KIVOOUEVO POPTIO 1) TEPLOTPEPOUEVES pnyaveS. Ot
dleyeipovoeg dvvauelg pmopel va elvol mEPLOOIKEG, KPOLOTIKES 1 Kol
EVIEADG TLYOLEG GLVAPTNCELS TOV YPOvoL. H amdKpion tov GLGTHUATOG
kaBopileton oe peydho Pabud amd o SLVOUKA  XOPOKTPIOTIKA
CUCTAUOTOC OMMOC TIC (QULGIKEG TOL CLYVOTNTEG Kol TO EMIMESO 1TNG
evd0YEVOLS TOV amdcPeong.

2. TAAANTQTIKH ANAAYXH

H pelétn tov ToA0VTOGE®OV €VOC UNYOVIKOD GLOTAUOTOC £)EL
KLUPIME GKOTTO TOV VTOAOYICUO TMV PLGIKMOV GUYVOTT®V TOV GUCTILLUTOC
KOl GUVETMC KOl TNV OmOKPIGT TOU GUGTHUOTOC OTIC OVOUEVOUEVEG
deyépoeilc. Ot Quolkég ouyvotnTeg €lval amopaitnTo Vo VTOAOYIGTOVV
ywti av To cvotnua oeyepfel og pia amd avtég Tig suyvotnTEG Ba Eyovpe
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TV EUPAVION TOV QOIVOUEVODL TOV GUVIOVICUOVD UE OMOTEAEGUO UEYOAO
TAQTOC TOAAVTOONG, UNYAVIKT KOTardvnor Kot bynAd enineda BopHov.
YuvNn0mg To GVGTNUO LEAETATAL LOVO GTO EVPOS GLYVOTNTOV GTO OTOI0
avopEVOVTOL OlEYEPGELS KOTA 1Tn Aettovpyio Tov. Anlaodr Oev givor
avaykn va BpeBodv OAEC 01 PLGTKEG GLYVOTNTEC TOL GLGTHUOTOG.

Av kot ouvvBog elvar dvvar] M peAétn  OAOKANPOL  TOL
CUCTNUATOC aLTO oLV odnyel oe TMOAD mepimAokeg OVOAVGCELS Kot
eCayoyn moAmv Oyl Wwitepa ypnowv anotelecpatov. Etol, oty
TpdEn meplopllOUacTE 6T UEAETN €VOG OMAOTOUUEVOL LOONUOTIKOV
HOVTEAOV TOL GLOTNUOTOS. ATO TN HEAETN] TOL UOVIEAOL OVTOV
naipvovpe TV enBount TANPOoPopio LLE TOV MO OIKOVOUIKO TPOTO Kot
ue axpipeta mov eivon péca ota amodektd Opro. H mapaywyr evdg tétoton
novtéhov dev eivan e0koAn vrdOeon. 'Eva KoaAd HOVIELO TOAOVIMTIKAG
aviivong mpénel va mpoPAémel pe axpifela ™ 0éomn TV KOUP®V TOL
CLOTAUATOC, ONANON TOV onUeEi®V ekelvev OV £xovv UNdEVIKO TAATOG
TAAAVTMOOTNG KOl APa TOPOUEVOVY GLUVEXDG AKIVITA.

H tohaviotik avdivon eival pia dtodwacio mov cuvnbwg yiveton
o€ Tplo oTddL:

» Tlapoaymyq TOoL HOONUOTIKOD 1  QUOIKOD UOVIEAOL 7OV
TPOGOLOUDVEL TO VIO PEAETT] UNYOVIKO GUGTNLLOL.
» Elaymyn amd 1o poviélo tov e£lodoemv Kivnong.
» YTOAOYIGUOC TNG OmOKPIGNG TOV GULOGTHUATOC GE OEOOUEVN
déyepon PEo® NG EMTALONG TOV EEICOCE®Y Kivnonc.
dvokd 660 MO TOAVTAOKO €ivol TO GUGTNUO TOGO O TOAVTAOKEG
elvar kol o1 €E10MOELG KIVNOMG LE OTOTEAEC O VO LELOVETOL 1) THOVOTNTO
€0OPECNC AVOAVTIKEG AVOTC. XE QUTIV TNV TEPIMTOOT KATAPEDYOLUE GE
ap1Ountikég pebddovc.

3. HEPITPA®H TOY IPOBAHMATOX

H mapovoco mruyokn epyoacio €yel cav otd0 TN UEAET TOV
elevBepav, OMAOdT| YOPIic EEMTEPIKY] O1EYEPTT], KOUTTIKOV TAAOVTOGEWDY
NG OMANG 00KOV. XTNV KAUTTIKY TOAGVTMOON N TOAVOPOUKT Kivnon TV
onueiov Tpaypatonoteitol ykdpaoia tpoc tov KHplo dEova g 60KoV.

H xatdaotpwon ¢ e€lomong kiviong ¢ 0okov, Omm¢ kol KaOe
GLVEYOVG GLUGTNUOTOC YiveTOl HE a@eTNpiot TO AMEPOGTO GTOLYEIO TNG.
Avtiotoryo oTO OLOKPITA GUGTHUOTO 1 KOTACTPMON TOV EEICOCEDV
yiveton pe agetnpio TIg TENEPASUEVEG 6€ aplOud povaytkés ndlec tovg.
Ye avrtifeon pe to doakprtd cvoTHUATO TO omoia mEplypdpovtal amd
oLV OELg SLPOPIKES EEIGADGELS, TOL GUVEYT GUGTILLATO TEPLYPAPOVTOL OTTO
LEPIKES O1OPOPIKES EEIGMOGELC.



Kdabe amelpootd otoryeio pmopel vo €xer moAAEG aveldptnteg
SVVOTOTNTEG TOPOUOPPMONG, EMOUEVOC OAOKANPO TO GUOTNUO HE T
drepa oto mANBog otoryeio Oa drabétel ko anepio Pabuav ehevBepiog
kivniong. e to A0yo avtd to GLVEYN GLOTNUATO OVOUALovVTOL Kot
angpofdda. EmmAiéov, ta ancpofddua cvotmuata Oa dbétovv kot
AmEPEC PUOIKEG GLYVOTNTEC Ol TIWEC TV omoiwv egaptdvtol omd To
KOTAOKEVAOTIKA YOPOKTINPIOTIKA TOVC. 2XKOTOG TNG epyaciog eivor o
VIOAOYICUOC TV (QUGIKAOV GUYVOTHT®V TOAAVIOGONG TG O00KOL Yl
SAUPOPES TEPIMTMOCELS GTNPIENS TV AKP®V OLTNC.

Ol KOUTTTIKES TOAAVIOGELS TNG OMANG 00KOVD OmOTEAOVV 11 Pdon
YL TN UEAETN MO TOAVTAOK®V GUOTNUATOV OTMC GLOTNUATO OOK®V,
mhaicta K.T.A Oho avtd amoteAobv €va TOAD ONUOVTIKO KEQAANLO TNG
SUVOUIKNG TOV KOTOOKELVMV HE TN UEAETN NG OmOoloG OGYOAOVVTAL Ol
unyavoloyolr kot ot molrtikoi umyovikoi. EmimpdcOeta ot koumTiKég
TOAOVTIMOEL, TOV O00K®V £€YouV TOAD HEYAAN onuacio yww v
OVTIGEICUIKT] OYE0lO0T TV KOTOOKELMOV KATL 7OV  £Yel  10w0{tEPO
EVOLOLPEPOV Y10l T YDPOL LLOG.



1. H AOKOX

1.1 TENIKA

H évvowa tov @opéa, cav KaTackeun mov QEpel eEMTEPIKA PopTin
KOl TO HETOPEPEL UE OGPAAELN OTIS OTNPIEEIC TOV, €ival yevikn Ko
avaQEPETOL GE OAOL TAL CTEPEG CMOUATO TOV 1GOPPOTOVV KAT® OO TNV
enidopaom eoptiwv. Ot popeic avdroya LLe TN LOPET) TOVG Umopet va eivar:

» Eminedot, mov givor copato otafepod 1 LeTafANToD, HKpoy TavTa.
ToYoLS, KOl OMAMVOVTOL G€ EMIMEdN em@Aveld. AvAAoyd HE T
dtevbuvon v eoptiov mov dpovv eEMTEPIKA, Ol EMIMESOL POPEIC
dlakpivovtat:

1. Ztovg diokovg oOmov 1o efmtepkd @Qoptio Kelvior o610
EMinEdO TOV POPEN

2. Xtig mAdkeg omov ta e€mtepikd Qoptia eivon kdbeto oTO
eninedo tov popéal.

» DI'pappikoi, mov givor copato otabdepng 1M HeTAPANTIG SlOTOUNG,
G Omolog TO KEVIPOEWES YPAPEL OTOLONTTOTE EMIMEDN YPOUUUN
mov ovoudletor aSovog. Ot ypopptkol gopeig avaloya Le T LOPON
mov £xel 0 AEoVAg ToVG dlaKpivovTal:

1. Ztovg evBOypappove, 6tav o aovag eival evbeia ypoapun.

2. Xtovg TomTovg, dtav o dEovag sivar KukAKO, Tapafoikd 1
YEVIKA KOUTOAO TOEO.

3. Ztovg mAouowwtovs, Otav o Aafovag eivar teBhacuévn
Ypopuu.

4. Xtovg ovvletoug Otav o dcovag €xel oLvOetn popPN e
TEPLGGOTEPEG OO Wia Al TIC TOPATAVED TEPUTTMOGELS.

H d0x6¢ tavtileton pe toug ev0OYpapIOVS YPOUUIKODS POPEIS Kot
elvol KaTookeLaoTIKO ototyelo mov umopel vo pEpel eEMTEPIKE PopTia
OTOLOGONTOTE LOPPNG. 2T O00KO TO VYOG NG O0TOUNG TNG TPEMEL VL
elvor pikpdtepo amd to OO TOL UNKOLG TNG, OLOPOPETIKA O (POPENS
Oewpeitar diokoc. H amhovotepn 60k0O¢ amoteAeiton amd Uil TPIGUATIKN
papdo mov ta dkpa g otnpilovrol Thve e OVO GTNPIYUATAL.



1.2 XTHPIZEIX

Mo ™m ompién pog dokov givar duvatd va ypnoorombodv tao
TopaKAT® 101 otnpiemv:

» Elevbepn €dpaon i kOALon. To onueio otpiéng eivar eAevBepo va,
Kwveltal og emimedn 1 GAAN emedveln yopis TpPEC emTpEémovTag
TNV TEPLGTPOPT] TOL PopEn 6To emimedo Poptione. H avtidpaon tng
KOAGNG ot 00K0 €ivon pior OOvaun mov diEpyeTOL amd To onueio
otpi&ng kot eivar kaBeTn otV KOG

» ApOBpwon. To onueio ompiEng cvVOEETOL HOVIUO OTOKAEIOVTOG
KAOe LETATOMION KOl EMTPENMOVTOG LOVO TNV TEPIOTPOPT| TNG OOKOV
oto eminedo @6ptionc. H aviidpaon g dpBpwong £xet
omowadnote devbuvon. Tnv avaivovpe cuvibwg oe dvo KaOeTeg
LETOED TOVG GUVIGTMOEG, Uit 0p1lovTio Kot pio KatokOpuen.

» Tlaktoon. H ompi&n avtov tov €idovg dev emtpémel kapio
GTPOPN M UETATOTIGN GTO AKPO TNG 00koV. Ot avtdpdcels ival
TPEG. AQPEVOG Ol OVO GLVIGTMOGES TNG OVVOUNG OTTMG KOl GTNV
dpBpwon, apetépov O Kol o pomn TOL OmOKAElEL TNV
TEPLGTPOPN TNG OO0KOV KOl OVOUALETOL POTTN TAKTMOONC.

A Hyh A, A Hyn Ay, 7] 4
i i
|
NN INNNAW D M7 ‘
R Vit A, V,nA,
VanAd,
Kblian ApBpwaon HoxTwaon

Yymua 1.1 Tpomor otpiéng dokov [2].

H dokdg ovopaleton appiépsiotn av ta 000 Aaxkpo g eivorl
otepempéva eite e KOO gite pe dpBpwon. Av 10 Eva akpo g doKov
elval moktoUEVO Ko To AAA0 eAehBepo avtn ovopdaleton TpOPOAOG EVD
av Kot ta 0vo dkpa elvor moktopéva ovoupdaleton opeimaxtn. H
AUPLEPEISTN OOKOC UTOPEL VO QPEPEL TPOEKTACT] TPOG TN Ui 1 KOl TIG
dvo  katevBivoelg  omdTE  OvOMALETOM  HOVOTPOEYOLGO KO
auEpoéyovsa avtictoryo. Av 1 d0kOG TepLExel Evav  aplOuo
evolauecov apbpbdoemv ovopdletal apBpwt 1 dokdg Gerber. Téhog,
TO GOUO TOV dOKMOV AALOTE €ivol GUUTOYEC, OTMOC T.Y. TO CMOUO LG
d0K0oV amd omMouéVo oKVPOOEUD, Kol AALOTE €lvol OIKTVMTO, ONANOT
amoteleital amd TOAAEC pAPoovg oTo 1010 €mimedo TOL GULUVILOVTOL



apBpwtd petad Toug. I'” avtd o1 mpwtec ovopdlovtal oAdGmUOol doKOl
eV o1 0e0tepeg OIKTLOTEC. XT0 oynuo 2.2 qaivovtolr Sldpopeg
TEPUTTMOGELS OOKMDV.

&> & Z|
Aupiépelaty 6oxoc ITpofoloc
Aokdg yovompoéyovoa Aokoc auginpoéxovca
dpBpwon
\\:\
& yay 2 A A
Aoxoc Gerber Atcthwua, )

Zymua 1.2 Atdpopa €idn dokav [2].

1.3 ENTATIKA MET'EOH

H mopovcio tov efotepikdv @optiov €Yl GOV GLVETEWL TNV
EUPAVIOT] GE TLYOVCO, OTOUN TNG O0KOV, TPV YEVIKA EVTOTIKOV
peyebov mov ovopdlovrtor kot eoptia dtatopng. Ta evtatikd avtd peyéin
glvat:

» H a&ovikn i opOn dvvaun (N)
» H téuvovca dvvoun (Q)
> H pomf kGpyng (M)

Otav Bewpovpe kabapd eykdpoto Kiviion Tov onueiov g 60kon
TOTE OO TNV 100PPOTILA. OTOLOVONTOTE TUNUOTOG TNG OOKOV TPOKVTTEL OTL
N Téuvovca dHvaun ivar ion pe v KMo g KOUTTIKNG POTNG:

Q(x)= dl\g)gx) (1.1)

o6mov o d&ovag x tavtileton pe Tov aova tg 00Kov. ANAadT, 1 KOUTTIKN
pomn Toipvel akpOTATN TIUN oTo onueion mov M TEUvVovcsA dVVOUN
undeviCetou.

Axoun, n mopdymyog TG TEUVOvoOC dvvoung eivor ion pe Tto
KOTOVEUNLEVO POPTIO GTN OOKO:



a(x)= (1.2)

1.4 KAMYH

Kauyn ovoudleton mn xotamdvnon mov TPoEpyeTonl omd TNV
EMOPAON UG POTNG KAUYNG Tave o€ €vo oteped. H pomn kduync
umopel vo TPOEPYETOL OO KATOW OLOTUNTIKY dUuvaun 1N vo. EXOVUE
EMEVEPYELD, KATOLAC GLYKEVIPOUEVNG POTNG KAUWYTG.

Awokpivoope 600 €idn kapyng:

» Tnv xobopr Kauyn kotd TNV 0omoio, 6T 00KO 1| G€ TUNMUO TNG
eueaviCetol LOVO KOUTTIKT) pOTN)

» Tnv yevikn kapyn kotd v omoio eKTOG TNG KOUMTIKNG POTNG
epeaviCetat Kot TEvovco dSOvo.

Ot Baocikég mapadoyég mov yivovtal Katd TN HEAETN NG KAUWYNG
pog 00koL givat:

1. Oho to @oprtio, SVVAUEIS M POTEC, TOL TPOKOAOLY TNV KAUYT
Kelvtol 610 1010 KOTOKOPLPO EMIMEOO MOV TEPLEYEL TOV OPYIKA
evBvYpappo agova g 60koL Kot AEyetan EMimedo KAUYNMG.

2. H apyn tov Bernoulli, n omoia datvndbnke 1o 1700 aArd
KabiepoOnke oplotikd ot Bewpio TG KAUYNMG LLE TIG EPYACIEC TOV
Navier (1820) kot opilet 6ti: Alatouéc emimedec Ko KAOETEC GTOV
a&ova TG d0KoV TPV amd TNV TAPAUOPPOGCT TOPAUEVOLV EMITEDES
Kol KaOBeteg otov dova kot petd and avtrv. Me v mopadoyn
avtn dgv Aoupdvovtol vwoOYn Ol TAPAUOPPAOGES &outiog TV
STUNTIKAOV TACEWV.

3. Ot mapoapop@adcelg mov gpeaviovror eivor piKpéc, OnAaodn 1oyveL o
vouog tov Hooke.

4. To pétpo eAaoTIKOTNTOG TOV LAIKOV £ivat TO 1010 0€ EPEAKVOUO Kot
OATym.

5. To eminedo ¢ Kapyne, mov avapépdnke oTnV TPOTN TOPUOOYN,
TEPLEYEL Evay OO TOLG KVUPLOVG GEOVES adPAvVELNG TNG OLTOUNG
TOV, IOV giva Aoveg KAOETOL pHeTaED TOVG, MG TPOG TOVE OTOTOVE 1
pomn adpdvelng TG oToune eivar UEYLOTN Yoo Tov Evav Kot
e Qo Y100 TOV GAAO.

To pofnuatikd poviédo g 60koL oL KotaokeLAleTaL Le Pdon
TIg mopanave vrobécelg ovopdleton doxo¢ Bernoulli-Euler. Otav 10
UNKOG NG O00koL &ival cuykpiclpo pe 10 mwhyog (M pe v oktivo
adPAVELNG) TNG EYKAPGLOG OIOTOUNG TNG, 1 STUNTIKN TAPOUOPPOCN TNG



YIVETOL ONUOVTIKY. X€ OOVTAV TNV TEPITT®OON N omdKPon TG O0KOV
EUTEPIEYEL TOWTOYPOVO KOUTTIKEC KOl OUTUNTIKEG OLVIOTOGES. 1o
HOVTEAO Yoo TN O0kO 7oL AouPaver LTOYN KOl TIC OWNTUNTIKESG
TOPALOPPDOCELS Tapovstdcinke apyikd amd tov Timoshenko. IMa
dokd Timoshenko 1oyvovv 6Aeg o1 Tapamdve vToBEcelg mov 1oYHoVY Kol
o11 0ox6 Bernoulli-Euler extoc amd v apyn tov Bernoulli (vidBeon 2).

X ovvéyewn KabmMG Kol oTo QUESHC emopevo Keedioia Oo
acyoAnfovue pe t doxd Bernoulli-Euler. Oewpavtog amAn kapyn og
Pog ToV a&ova z, OMAadN:

MyZO Ko Mzio

1 opOn 1dom mov avanTOGGETAL 6T 00KO KATA TOV dEova X givat:
M
oly)=-=-y (13)

omov | n ponf adpdvelag g draToung g dokov ®g TPog Tov GEova z
Kol akoun mopoAeiyape yio Adyovg amAomoinons twv GuUPOMGUOV TO
deiktn z amd v kountikn pomn. H eficwon avt) ovopdletonr vopog
Képyne kot ot opBég thoeic yapoaxtnpilovralr oavtictolyo MG TACELS
Képyne. XOppova pe 1o vOopo ¢ kbhuyng m opbn tdom mov
OVOTTTOGGETOL GE TVYAIO0 ONUEIO TNG SLOTOUNG MG KOUTTOUEVNG dOKOD
elval avaioyn g omdoTOoNG TOL ONUEIOV OVTOV amd TNV OVIETEPN
YPOUUN. ZTnv ovdétepn ypouun m opbn tdon eivor undév evd ot
aKPOTATES Tveg HOG KOUTTOUEVNG OOKOV VOICTOVTIOL TIS HEYOAVTEPES
opBég tdoelc.

H 60x06¢ vd v emidpaon ¢ pomne KAUYNG TOPUUOPPDOVETOL KOl
0 G&ovag TG 00KOD UETATPEMETAL GE KOUUTOAN TOV OVOLALETO EANCTIKN
ypouun. H petoatdémion kdbe onueiov g dokod otn dievbvvon y
ovopdletor Béhog kapyng kot cvpPforiletar pe w(x). H yovio xiiong
0(x) TG EAAGTIKNG YPOUUNG o1 B€on X givat:

o(x)= dv(;/_f(x) (1.4)

Omov £yovue KAVEL TNV TpocEyylon: tan@ =@ Bewpmdvtoc TOAD UIKPES
TOPOLOPPDOCELS.



Symuo 1.3 EAaotikn ypopuun Koumtopevns auelépelotns 00ko mTov
KoTomoveital amd pio cuykevipmuévn dvvoun oto néco e [5].

X ovvérew Oa mpoomabncovpe vo vroAoyicovpe v e&icmon
NG EAAGTIKNG YPOUUNG OTNV ahovoTeEPN TEPinTON oL Bempovpe pHOVo
EYKAPOIEG LETOTOMIGELS TOV CNUEI®V NG 00KOV, ONANOT OTaV 1oYVEL N
vrdOeomn tov Bernoulli. Oswpovpe appiépeiotn dokd prKovg 1 ota dxpa
¢ omoiag evepyovv 000 ioeg Ko avtipponeg poméc M. Eilval gavepd 01t
N 00K6¢ kotamoveital e Kabopn kapym enedn o€ kabe datoun ™G
eneaviCetar poévo n otabepn por M. Avto éxetl TeMkd cav amoTéAecuol
TNV KUKAIKT Tapapdpemon g dokol Onwg gaivetonl oto oynua 1.4 oe
ueyébuvorn. Osmpovdue OTL AMOKOTTOVUE OO TN 00KO VO GTOLYELNOES
tunuo dx, wov mepthapPaveror petald Tv dtatoumv ota onueia I' kot A.
Ab6ym ™ mapadoyng tov Bernoulli, o1 dtatopés ota onueia I' ko A petd
TNV TOPOUOPPMCT] TAPAUEVOVY €Tinedeg Ko kdBeteg otov Aova g
00K00 OALA Oyl TtiaL TOPAAANAEG HETAED TOVG.

‘Etolr 1 dwtopn AjA; mov apyikd Nrov mopdAAnin otn dlotoun
I' T, otpdenike oAOKANPN HETA TNV TOPOUOPP®OT KATA Yovia £6tw de.
[Tpoextevopeveg ot dwatoués I, kar AjA; téuvovtor oto onueio O,
opilovtag étol v axtiva R=(0I')=(0A), n omoio ovopdletor axtiva
KOUTLAOTNTOC, VO TO OVTIOTPOPO NG, K, OVOUALeTal KOUTLAOTNTA,
oNAadn:

K:E (1.5)

Eivar pavepo 61t po toyaia tva tapdiinin pe m I'A ko o andotoon y
amd VTV, HETOPAAAEL TO apyIkd UKOC TG €0T® Kotd Al.



(ﬁ”?féﬁﬁﬁvﬁﬂv
T e ™

M<0

Yymua 1.4 MeyéBvvon KoumOA®GNS GTOLYEUDOOVS TUNUOTOS KOUTTOUEVIC
dokov [3].

Ano v opototnta TV Tpry@dveav OI'A kar AMN, mpokvntel 1
GYEoN:

Al y
=5 (1.6)

dx R
Al

O Aoyog &, Ommg etval yvwoto, gival 1 avnyUEVN TapapdpemOon €, M

omoia ekppaletor exiong kot amwd To vouo tov Hooke, péow e oyéong:

o)
€=E (1.7)

omov E eivar to pétpo ehootikdtTog TOL VAIKOL 0md TO omoio givat
eTrynévn M 0okoG. Amo T oyéoeic (1.6) wor (1.7) edxola
cvumepaivove OTL:

E

J:Ey (1.8)

10



Yvykpivovtag v (1.3) pe v (1.8) maipvoope:

E, M I M
RY—IY R El (1.9)

To ywéuevo El exppdler v avtiotoon mov TpoPAiiel N StOTOU| NG
dokoV otV Kapym kot ovoudletor peETpo dvokapyiog g dokov. H
oxéon (1.9) amotelel ™ Oepehddn oyxéon g Bewpiog TG EAAGTIKNG
TOPAUOPP®OTG TNG 00K0V. ATO VTNV VITOAOYILETOL 1] KOAUTLAOTNTA KO 1|
aKTIVOL KOUTOAOTNTOG TNG EAACTIKNG YPAUUNG o€ TuYoio 0Eom cuvapTioet
™G POMNG KOAUYNG KOl TOL HETPOVL OLOKOUYiaG TNg O0Kov. Xtnv
TEPINTOOT NG KaBopng KAUYNG 1 KOUTLAOTNTO TOPAUEVEL GTAOEPT] S1OTL
N pomn| Kapyng £xel otabepn T 6€ OA0 T0 UNKOC TG dokoV. Emouévmg
otV kaBapn kapyn, N eAACTIKN Ypauun eivar 16&o kOKAovL. e GAAN
TEPIMTOOT M EAACTIKN YPOUUN UITOPEL VO €YEL OTOLOONTTOTE LOPOT).

Symuo 1.5 Kapmdioon kaurntdpevng dokov [3].
H oyetikn yovia otpoenc de petald 600 51000 IK®OV SUTOUDY TNG
d0KOV OV OmMEYOVV UETOED TOVG OTOLKEIMON amdotacn ds, 6mov To
oTOLYELMOES TOEO elvart (oynua 1.5):

ds=R-dg (1.10)

Xoupova pe v (1.9) &povpue:

11



=—=>dp=—-ds (1.11)

OepdVTOG OTL Ol TOUPAUOPPOCELS €ival TOAD UIKPEG UTOPOVUE VO
Kévoovue TNV wpocéyyion: ds = dx, ondte n (1.11) yphaeerar:

d_(p:M

dx  El (1.12)

Téhoc, ypnowomnoiwvtog v (1.4) kataAnyovpe otn dopopikn e&icmon
™G EMAOTIKNG YPOUUNG:

d*w(x)  M(x)
o E (1.13)

> oyéon (1.13) 1o apvntikd Tpdonuo Exel TPOKOLYEL Amd TNV TOPUdOYN
o011 T0 BéAog Khpyne w(X) evog onueiov g dokov eival Betikd dtav 10
onueio PuBileton Tpog v KaTevHOLVET ToL apvnTiKoD NUAEova y.

12



2. KAMIITIKEX TAAANTQXEIX

2.1 'ENIKA

XMV KOUTTIKN TOAGVTOGT, 00KOV 1 TOAWVOPOMIKY Kivion Tov
VMK®OV GNUEIOV TOL TNV ATOTEAOVV TPOLYLLOTOTOLEITOL EYKAPTIOL TPOG TOV
dEova ¢ ookov. EAehBepn taldvimon éxovue Otav o1n 00KO OV
ackovvtal e€mtepikd @option evd e€avayKaouévn TOAGVIOON £YOVLUE
OTav 1 00KOG TOAOVTOVETOL VIO TNV EMNPELN EEMTEPIKMOV POPTI®V. X€
K6Oe mepintmon pmopel vor VIAPYEL | VO UMV LTAPYEL amOGPEST). XN
ouvéyeln B KATaoKELAOTEL 1] OPOPIKY €EIGMON OV TEPLYPAPEL TIC,
YEVIKA £E0VOYKOGUEVES, KAUTTIKEG TOAAVIOGELS YOPic andcPeon kot Oa
neprypoapel m péBodog emidvong ¢ e&lcwong avuthig oy E0IKN
TEPIMTOOT TOV EAEVOEPOV TAAAVTIMDCEWMV.

2.2 H EEIXQYXH TQN KAMIITIKQN TAAANTQXEQN

Oewpovpe OTL 1 €YKAPGLA Kivnomn NG 00KOoV YIVETAL GOUPMOVA LLE
TIC mapadoyés ™ omAng Oewpiog Bernoulli-Euler. ®Oswpovpe pia
aueLEPEIoTN 00Kk0 pnkovg L n omoia ™ ypovikn otyun t=0 deyeipeton
amd Eva cLVEXMG KoTAVEUNUEVO QopTio q(X,t) OTmg 6To oynua 2.1.

H xivnon g dokov mov Ba axolovbncel avamapictaTon omd
cuvaptnon w(x,t) n onoia pog mapéyel t BEon kdbe onueiov g dokov
avd maca ypovikn otiyun t. Edv Oswpnoovpe i amopokpOVeES TOV
onueimv ¢ d0KoD apKeETE WKPEG KoL TIG SLOTOUEG TNG VO TAPAUEVOVY
eminedeg ko KaBeteg oTOV KOp1o AEoVA NG, T0TE GVUEMVA LE TN Bempia
Bernoulli-Euler 1 pon] mov avantbcoeton oe k4O datour) 0w 1om
avoeEPONKE 6TO TPMOTO KEPAAALO Efvat:

0’ w(x,1)

M(x,t)=—EI -

2.1)
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Yymua 2.1 (o) Katamdvnon 60ko0 pe cuveyEs KOUmTikd goptio.
(B) Adrypoappa eAevBEPOV COUATOC GTOLYEUDOOVS TUNUATOS TNG O0KOV

[5].

Yyxeoraloviag TOo  Owdypappo  eAgvBépov  ocopatog yuoo  €va
OTOLYELMOES TUNUO TS O0KOV, TO OOi0 TPOEKVYE amd i aploTEP] Ko
pio 0e€1d topn otig B€oeic X Ko x+dx oavrtiotoryo Kol Oewpdvtog mg
DeTIKEG POPES TOV TEUVOVGMV SVVALE®MY KOl TOV KOUTTIKOV pomt®v M
avTEG OV avapEpovion 6to oynua 2.1B tote and 10 deVTEPO VOUO TOV
Nevtwva TpoxdnTel OTL:

Olx, 1)+ aQ;;C’ J dx — O(x,t)+ q(x,t)dx = dm 822/7(;,1‘) (2.2)
U

o0(x,1) o w(x,?)

. dx + q(x,t)dx =dm 7 (2.3)

J4 az w xﬂt 7 Ié ’. 7 4
o6mov # gLVOIL 1] ETTAYLVON TOV GTOLYEIDOOVG TUNUOTOC TNG O0KOV

unkovg dx kot palog dm. AviikaBiotodue ™ pdlo pe To YvOUEVO TNG
TLKVOTNTOG €M TOV OYKO:

dm = pAdx (2.4)

14



Omov p glvor M TLKVOTNTO TOV LAKOV amd TOo omoio €ivor @TIypévn m
d0Kk6G Kot A 1o euPadov g dlaToung Tne.
H e&iomon kivnong (2.3) yivetau

00(x,¢) 0’ wlx,t)

7([)54— q(x,t)dx = pAde (2-5)
ﬁ (x,1) (x.1)

d0(x,t o’ wlx,t

) )= pa T te) 26

Eneion oduwg Bewpodpue kabapd eykdpoio Kivnomn tov TUNUOTOG
unKovg dx, 6ev VILAPYOVV YOVIOKEG EMTAYVVOELS KOl PO 1] CUVIGTAUEVT
poTN TTPETEL VO, Elvart UNoév:

M=0= Mx,t +M-dx—M X, t)—
ox

_Q(xvt)'dx_Q(X,f)'dX'%zo

oM (x.1
# = O(x.1) 2.7)

omov Bewpnoape apeAnTén TV TOGHTNTA (dx)2 :
> ovvéyewn Ba elodyovpe Tig oyéoels (2.1) kar (2.7) oty (2.6).
IMo va yivel avtd mpénel mpodTa vo mapaymyicovue TV (2.7) o¢ mpog X:

0°M (x,t) B 00(x,1) ) g
ox® ox (2:8)
KOl 0T GLVEYELN VO Topaywyicovpe TV (2.1) 000 PopEc ¢ TPog X:

2 4
0> M (x,t) _E]8 w(x,?)

ox? ox’
(2.9)

Xvykpivovtag Tic (2.8) kot (2.9) Bpickovpue:
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00(x,1) _EI o*w(x,1)

ox - o 2.10)
Avtikabiotdvag v (2.10) o (2.6) maipvovpe:
0’ 0°w(x,t) 0 w(x,1)
— ET | +qlx,t)= pA———"—=
axZ [ axZ q( ) p 6t2 (211)

Av Bewprcovpe opotdpopen dtatopr], ONAadN 0Tl To EUPadOV Kal 1) POmN
adpdvelog sivar 10w e OAec TIC daTOUEG TG dokov 1M e&icwon (2.11)
ATAOTOLEITOL GOV TIKAL:

0 wlx,t) 0> wlx,t)
—El———Z+¢q(x,t)= pA———~
S ralnt)= A= (2.12)
Me avoadidtaén tov dpwv ypaeeTon GTnV o cLVNOIGUEVT LopPN:
0" w(x,?) 0*w(x,t)
El———2+ pA——2 =¢qlx,t
~ A5 =q(x.t) (2.13)

Av kou n mopomdve egicoon mapdydnke vy va meplyplyel To
TPOPANUO. TOV KOUTTIKOV TOAOVTOCEDV TNG OUPLEPEICTNG OOKOD TOL
oynuatog 2.1 mov Katamoveitor amd €vol KOTOVEUNUEVO QOPTIO 10YVEL
YEVIKA Y1t 00KO oveEAPTNTO 0TO TO £100¢ TV GTNPIEEMV KO TO £100G TV
QopTicEmV.

[Ipéner eniong va onueiwdel ot1 Yo v mopayoyn g e&icmwong
(2.13) dev MaPape kaBoiov voyn ooV anocPécelc. H e€icmwon (2.13),
GUVETMGC, TEPLYPAPEL TIG EEAVAYKAGUEVEG KOUTTIKEG TOAAVIMGELS dOKOV
YOPiG amdcPeon. Xy mepinTon TV EAEVOEP®V TAAOVTOGEDV YWOPIC
andcPeon, onhadn ywpic eEmtepikn 01€yepon 1 q(x,t )= 0, n e&icoon
(2.13) yiverau:

o*w(x,t) 0*w(x,?)
El ——=+pA——"—+=0
o TP (2.14)

H pelétn tov Moewv g e&icmong avtng amotedel Katl Tov KOPLo 6KOmo
NG TOPOVGOS EPYACTOG.
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2.3 APXIKEX KAI XYNOPIAKEX XYYNOHKEX

H &lioowon (2.14) elvor o dwepopwikny e&icwon pe UeEPIKES
napaywyovs. H dyvootn cvvdptmon w(x,t) eivor pio cvvaptnomn ovo
HETAPANTOV, TNG YOPIKNG GLVIETAYUEVNS X (Hovodldotato mpOPANUQ)
Kol Tov xpovov t. H (2.14) mepiéyel Hepikég mopay®@yous TG GLUVAPTNOTG
w(x,t) og mpog 10 X Kot to t. Axoun, n (2.14) eivar opoyevng ypopuKn
uepkn owpopikn e&icwon. I'poapuikn yoti ot pepikég moapdywyor g
cuvaptnong w(x,t) eppaviCovior OAeg otV TPOTN SVVOUN KOl OLLOYEVNG
yloti gV mePIEXEL OPO TTOL Elval GLVAPTNOT TOL X N TOV t 1} Kot TV dVO.
Anhadn 1o 0ebtEPO puéLoC NG etvarl unoév. INa mapdderypa, n e&icwon
(2.13) mov meprypdpel TIC €EOVUYKOGUEVEG TOAAVIOGCES &ivow uUn-
opoyevig AdY® Tov Opov q(X,t) 610 devTEPO HEAOC.

IMo tov mnpn mpocolopicd tov TPOPANUOTOS TOV KOUTTIK®OV
TAAOVTOGEWMV, OTOG Kot kKABe TpoPfAnuatog mov meptypdeetol and pio M
TEPIGCOTEPEG UEPIKES OLPOPIKEG €Elo0MOELS, amatteital &vag aplOuoc
cLVONK®OV TIG 0Toieg TPEMEL VAL IKAVOTOIEL 1) ADGM TNG LEPTKNG OLOPOPTKTG
eElomong. Ot ocvvOnkeg awtéc mpémel va €ival 106€C OGEC Kol Ol
avBaipetec otabepéc mov Oo mepléyer M YEVIKN] AVOM NG UEPIKNG
dtapopikng e€lomong. Atakpivovtal o apyIKeS Kot GLVOPLUKEG GUVOTKEC.

Ot apykéc ocvvOnkec avaeépovior cuvnOME 6T YPOVIKN GTLYUN
t=0 kot dtvouv ®g mAnpoeopia ) Béom Kot v TaydTTA KABE onueiov
™G dokov ™ ypovikn otiyun t=0. Ot apyikés ocvvOnkeg dnAadn etval g
HoponG:

w(x,0)= f(x)
(2.15)

|2 = 8(x) (2.16)

H ovvépton f(x) diver yo kdBe onueio x tng 6okov 10 PEAOG
Képyng tov m ypovikny otiyun t=0, evd n cvvaptnomn g(x) diver v
tayvnTa. KéBe onueiov g dokov. O apyikés ocvvOnkeg elvar dvo
akpBog yati n pepikn dwnpopikn e&icwon (2.14) elvar devtépag TdENG
®¢ mPo¢ T0 Ypovo. Duoikd avtd elvol OMOTEAEGUO TNG EQAPHOYNG TOV
denTEPOL VOOV TOL Nebtmva.

Ot ovvoplakég ouvOnkeg Kabopilovtal amd 1o €100 TV oTNpiEewV
oTo GKpo TNG SOKOV KOl OVOPEPOVTOL GE TOPOy®YOVs £m¢ pioag Taéng
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UIKPOTEPES amd TN UEYOADTEPN TAEN TNG YOPIKNG TOPAYDYOV TOV
mePLEYETOL o1 Oweopikn e&lomorn. Aniadn oty MEPITTOON UG
aVOQEPOVIAL GE TOPOYMYOVS £mG KOl Tpitng TAENG ™G TPOS TO X.
Emniéov, o10 mpoPinuo mov efetdlovpe  amoutouvVIonl TEGGEPIS
cuvoplokég ovvOnkeg emedn N (2.14) eivon 1eTdpTNg TAENG OC TPOG TN
GUVTETAYUEVT X.

Mo mv xoddtepn KOTAVONON TOV GLVOPLOK®OV cLVONK®OV glval
ypPnoo vo Buounbodpue ta e&ng:

» H ovvéaptnon w(x,t) exppalel v gykdpoto petatomon (PErog
Képyng) otn B€omn X TN Ypovikn oTiyun t.

ow
» H mapdymyog a ek@palel TNV KAIoN TN EAUCTIKNG YPOUUNG OTN

0éon x n ypovikn otiyun t.
o*w
» H mopdymyog o OLCLOCTIKA EKPPALEL TN POTN KAUWYNS OTN
0éom x ™ ypovikn oTyun t Aoym ¢ oyxéong (2.1)
o’w
» H mopdymyoc o OVLGLOGTIKA EKEPALEL TNV TEUVOLGA dVVOUN

o1 0€on X ™ ¥poviKY oTIypn| t AOY® TV oxéoewv (2.1) kot (2.7).
21 ovvéyeln divovTal ol GLVOPLUKES cVVONKEC ToV eMPAAAEL KAOE
gldoc ompiEng pe ovvroun emeénynom. Ot cuvoplokéc cvvOnKeg mov
axoAovBovv avapépoviar Packd oto dkpo x=0. Otav 1 tpomomoinon
oL TPEMEL VA YiveL Yo TNV mEPInTMOON ToL dkpov X=L givor mpopavic
dev avaeépetal Kabolov.
» ApBpwon 1 kKOAoN (UE TO emimedo KOAIONG TOPAAANAO oTOV GEoVa,

™G 00KO0V):
w(0,£)=0 (2.170)
0w B
e B =0 2.17p)

O1 ompielc avTég 0V EMTPEMOVY TNV EYKAPGLA UETATOTIOT] TOV AKPOV
™G PAPOOL KOt GUYYPOVOS dEV PEPOVY POTH KAUWYNC.
» lldxtoon:

w(0,1)=0 (2.180)
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6_w
ox

w0 =0 (2.18PB)

H nmdxtwon dev emtpénel o0te TV €YKAPGLOL LETATOTICT OVTE T GTPOPN
TOV AKPOL NG PEoov.
» E\ebbepo dxpo:

0w
P 0 (2.190)
o’ w
e N 0 (2.19B)

>10 €levBepo dxpo undeviletar ko 1 TEUVOLGO, dVVOUN KOl 1) POTN

KOpYnG.
» Kolon pe to emimedo kdMong kdbeto otov dEova g S0KOV

(KoMbdpevo akpo):

ow

0 0 (2.20a)
o’ w
e 0 (2.20B)

e avto To €id0c oTPIENG undevileton N KAion ™S EAUGTIKNG YPOLLLUNG
KOl 1) TELVOVCO SOVOUN.
» Axpo pe ypoappko siatnplo otabepdg k kabeto otov agovo g

00KOV:

o*w

ot 0 =0 (2.210)
0w

E1— | o +k-w(0,1)=0 (2.21B)

YV mepinT®on Tov 3eE0L AKPOL 1) dEVTEPT GLVONKN YPAPETAL:
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0w

El —
ox

vor —k-w(L,2)=0 2.21y)

H xauntikn ponn eivonr undév evod n tépvovco duvaun eival ion pe
dvvoun tov gratnpiov.
» Axpo pe amocfeotnpa:

0w 0

o2 b0 = (2.220)
o*w .

El 5 o T W(0,2)=0 (2.22B)

2V mepinT®on Tov JeE0L AKPOL 1) dEVTEPT) GLVONKN YPAPETAL:

o> w

El Fel o, —¢-W(L,1)=0 (2.227)

H xauntikn ponn eivonr undév evo n tépvovca duvaun eival ion pe
dvvoun tov amocPeatnpa.
» AKpo pe TPOSKOAANUEVN onUelaK Lalo m:

0w

Pt 0 (2.230)
0w .

El 3 |0 T i(0,1)=0 (2.23B)

2V mePInT®on Tov JeE0L AKPOL 1) dEVTEPT) CLVONKN YPAPETAL:

o’ w
3
X

El

e —mW(L,1)=0 (2.23y)

H xauntikn pornn eivonr undév evod n tépvovca duvaun eival ion pe
GUVIGTAUEVT] SVVOUT TTOL OPOL GTN CUELOKT) ALaL.
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2.4 ATAAIKAXIA EINIAYXHX

2.4.1 H M£0060¢ 100 Xmpropov tov Metapintov

H povn yevueq pébodog axpifoic emilvone Hepk®V dopopiKadv
eClowoewv mov JSwbétovpe elvor M péEBOSOG TOL  YWPICUOL  TWV
LETOPANTOV. ZTNV TEPITTOOTN TOV UEPIKDOV OOPOPIKAOV EEICMGEMYV TOV
weptEyovy 0vo aveEdptnteg petaPantéc, dmwg n eElowon (2.14) mov
TEPLEXEL TN GLVIETAYUEVT] X KOl TO YPpOVO t, ypdpovue v AyvooT
ocuviptnon mov amotedel Avon ¢ e&lomong ¢ ywvouevo ovO
GLVOPTNGEMY, UG CUVAPTNONG TOL X Kal pog cvuvdptnong tov t. H
1EB0d0C TOv YWPIGHOV TV UETOPANTOV UTOopel Vo EQOPUOGTEL OTIS
TEPUITMOCELS EKEIVEG OTIG OMOIEG APOV KAVOLUE TNV  TOPOUTAVEO
AVTIKOTAGTACT] KOl UE KOTAAANAN avakatdtaln Tov Opmv UTOPOVUE Vo
&xovpe 6to €va pEAOG g elowong povo ) pio aveEdptnTn petafAn
KOl GTO GALO LEPOG TNV GAAN.

> ovvéyelo elval €OKOAN M UETATPOTN TNG UEPIKNG OLOPOPIKNG
eElomong oe dVo cvvNBelg dlaPopikéc EICMOELS, o Yio T cLVAPTNON
TOV X Ko pia yio T cuvaptnomn tov t ot omoiec Abvovtal COLP®VA LLE TN
oyxetikn Oewpia. Eivar oyeddv gavepd katl Bo amoderyBel avaivtikd 6to
EMOUEVO KEPAA10 OTL T (2.14) emdéyetan YOPIGUO TOV HETAPANTOV.

2TIC UEPIKES SLOPOPIKEC €E1I0MDGELS OV TEPLEYOVV TEPLOGOTEPES
and ovo aveldptnteg UeTAPANTEG M HEBOOOG TOL YWPIGUOV TMOV
petaPAnTOV epapuroletor O1ad0yIKd TEPIGGOTEPES AMO [0 POPES DOTE
TEMKA vo KatoAnEovpe o€ ePLocotePES and 000 GLUVNOELS SLOPOPIKES
eEl0MoELG.

2N CLVEYELDL UE YPNOT TOV APYIKAOV cLVONKAOV voAoyilovpe Tig
avbaipetec otabepés mov MEPEYOVTAL GTN YEVIKY ADCT TNG YPOVIKING
dopopkng eElcmMOoNG Kot avTioToly o EKUETAAAEVOUEVOL TIC GLUVOPLUKEC
ovvOnkeg vmoAoyilovue TG avbaipetec otabepéc mov meEPLEYOVTAL OTN
YEVIKY A0om NG YopIKNg dtapoptkne eEiomonc. Tlpémet va onueiwbel 61t
N n€B0OOG TOV YWPIGHOV TV UETAPANTOV €lvol epopUocsiun otav ot
CLUVOPLOKEC CLVONKEG vl YPOUUIKES MG TTPOG TNV AYyvV®OGTN GLVAPTNON
KOl TIG TOPAYDYOVE TNE KOl GLYYPOVMG OUOYEVELS, ONANdT 0 6pOg TTOV dEV
TEPLEYEL TNV AYVOGTN GLVAPTNOTN 1| TOPAYDYOVS QLTS Elval UNdEVIKOC.
[Mpaypatikd, OAeg ol cuvoplakéc cLVONKEG TOL ovaEEPONKay oty
gvomta 2.3 sivor ypoppikég kot opoyevelg omdte m péBodog tov
YOPWGUOD TV peTOPANTOV givar gpappociun. Adym axkpifag g
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W010TNTOG OLTAC TGOV GLVOPLIKOV ovvONKdvV, 1 omoio &lval TOAD
ONUOVTIKT, TO TPOPANUO TOV EYovUE Vo ADGOVUE OVOUALETAL OLOYEVEC
TPOPANLO GLVOPLOKDV TILDV.

O vmoroyopdg v avbaipetowv 6tofep®V HE TNV EVGOUATOOT
GTN YEVIKY] AVCT] TOV OPYIKOV KOl GLVOPLOKOV GLVONKAOV 00nyel otov
VIOAOYIGUO TNG EOKNG 1 OAAMDS PEPTKTG AVONG TS UEPIKNG SLOPOPIKNG
eElomong. Mepkég popéc gppavifovtal kal Wdlovoeg Abceg, dnAadn
AOGELG TOV dEV TPOKVTTOLV ATd TN YEVIKY| AVOT).

2.4.2 H Apyn g YrépOeong

Emmléov, emedn m pepikny Owpopikn eficwon (2.14) eivar
YPOLUIKT KOt OPOYEVAS 1GYDEL Yo, TIC AVGELS TNG N apy NG vépbeonc 1
aAADG apyn ™G emaAiniiag. H apyn g vrépbeong datundvetol mg
eang:

Ocwpodue pio. opoyevy ypouuiky otopopikn eliowon gite oovily
EITE UE UEPIKES TTAPOYDYOVG, ETIONS EITE e aT0OEPOVS ElTE e un oTabepois
(uetafintovg) ovvieleotée koi  omolaoonmote  talews. Edv o1 n
OLOPOPETIKEC OUVOPTHOEIS U, U, . . ., U, Elval ADOEISC THS OUOYEVODS
ellowons avThg, TOTE KAl 0 YPOUUIKOS GOVODOATIUOS TODG!

n
U= ;Ck“k (2.24)

(ue ta ¢, ¢y . . ., ¢, avbaipeteg orabepég) eivou emione Aven g idiog
olapopixns ellowong.

> ovvéyela Ba amodeiEovpe TV oYL TG apYNS ™S vEPOeamg
TOV Ace®Vv o1 dpoptkn e&icwon (2.14) mov meprypdpet T1g ehevOepec
KOUTTTIKES TOAAVIOOES cvviBovg dokov pnkove L. ‘Eotw 600 Avoelg
wi(x,t) ko wa(x,t) g eElowong (2.14). Oa amodeiCovpe OTL KO 0
YPOULUKOC GLVOLOAGUOS OVTMOV TOV ADGEMV:

2
w(x, t) = Z C W, (x, t) =W (x, t)+ C,W, (x, t) (2.25)
k=1

elvart Kot avtodg Adom ¢ 1010 e&icwong.
A@ob M ovvaptnon wi(x,t) eivor Aborn e dtapopikne e&icmong
(2.14) Ba 1oyvet:
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0*w,(x,1) 0*w,(x,t)

EI i + pA P =0 (2.26)

Kol Opoimg yio TV wa(X,t) Oa 1oyvet:

0*w, (x,1) + pd 0*w, (x,1)

A i 0 @27

[Ipéner topa va deiovpe OTL KAT® OO OVTEG TIG GLVONKES Kol M
cuvaptnon w(x,t) mov divetar and v (2.25) eivon Adon g 010G
eElomong. T tov okomd avtd mToAAamAacialovpe Kal ta OV0 UEAN TNG
(2.26) pe ¢ kau avrictoryo ta dVO HEAN ™G (2.27) ue c,. IIpocsBétovrag
KOTA WEAN TIC OVO0 €E1I0MGELS TOL TPOKVTTOVY KOl EKUETAALEVOUEVOL TOVG
YVOGTOVE KOVOVES TAPAYDYIONG EXOVUE SLUOOYIKA:

0w, (x,1
;(4 )+C“OA ot

2
o'w, (x,t)+

2

c,El

&*w, (x,1)
c,El—2"tc pA—2""=0=
T P

EI

84[C1W1(x9;)‘zczwz (x,t)] + pA 82[clw1 (xata)‘l'czwz (x,t)] — 0=
X t

4 2
0 w(x,t)+pA8 w(x,t)zo

H ox’ ot
Apa n w(x,t) etvar Aoon g (2.14).

H yevikevomn ¢ mopandveo anddelEng o€ TePIGGOTEPES, YEVIKA GE
n (61 pévo 6g dV0), GLVAPTNGEIG-ADGELS GTO YPOUUUIKO cuvovacuo (2.25)
elvar dueon (Bétovtag n avti tov 2). Aev mopovotdlel Koo eTmAEOV
0LG100TIKY dvokoAia. Me dpoto Tpomo pmopet va amoderydel n apyn g
vépbeong ADceE®V KOl GE  OMOLONTOTE CGAAN OUOYEVH] YPOLLULKY
dlpopikn e&iomon omolaconmote TAeme pe otabepodg N Kol pe un
otafepovc (ue petaPfAntong) ocvvieheotéc. Elval pavepd ot n apyn e
emaAAnAiog dev 1oy0EL o€ un-opoyeveic eE10MOEILG.

H 1660 yprioun apyn g vaépbeong AVcemV YeEVIKEDETAL KOl GE
GELPEG TG HOPPTG:
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U= ;Ck”k (2.28)

dnAadn pe amelpovg dpovs. Puoikd vrobétove Tl OAEG 01 GLVAPTNOELG
u (k=1, 2, . . . ) eivar AVCEIC TNG OUOYEVODC YPOUUKNG OLOPOPIKNG
eClomoemc mov e€etaleTon KAOE popd. TNV TEPITTMOTN OUMS QTN TPETEL
va amodelyBel mpdTa 1 GVYKMO™N TNG GEPAC OE GUYKEKPIUEVT] GLVAPTNON
u. [Ipénet emiong va amoderyBel kot 1 OLVATOTNTO PLEPTKDV TOPOAYDYICEDV
QLT TNG CLVAPTNONG U UECH TV OVTIGTOYOV TAPOYOYIGEMV TMV
GLUVOPTNGEMV Uy pia Tpog pio otn oepd (2.28). Avtod onuaivel 6t mpénet
va amodetyfel Kot 1 duvaTdTNTo EVOAAAYNS TOV GUUPOA®Y TG UEPIKNG
TOPAYDYIONG Kot TOV 00poicHaToc aneipmv OpwVv GTIC avoyKaies LEPIKES
TOPOYOYIGELS TNG GEPAG.

I'evikd whvtog dexduaote, 6TL 01 GEPEC TG LopPng (2.28) mov Oa
GUVOVTIICOVLE GLYKMVOLV GE GLVAPTNON U Kol PAAGTO Hmopoldv va
mopaywylsfovv pepikd O6po mpog Opo. Ilapadeiypotog yapn, ywu v
TETOPTN UEPIKN TOPAY®YO OC TPOS TN HetafAnt) X (mov mapovstaleTon
otV e€lomon TV eAeVOEPOV KAUTTIKOV TOAAVTHOGE®Y GLVIIO0VE doK0D)
deyopoote OTL 1oYVEL:

'u_ i 0'uy
o = Ck o (2.29)

KOl OvAAOYQ Kol yw Tn 0g0tepn mopdy®myo ®¢g mpog 1o Yxpdvo. H
YEVIKELOT NG 1GYVOG TS OPYNS TNG EMOAANAOG otV TEPITTOON NG
oepds ancipmv 0pwv 1oYvEL otV Tepintwon mov eEgtdlovpe aALL dev
woyvel yevika yio. kdbe mpoPAnua. Avtibeta, Omwg €idape n apyn G
eMOAANAlOG oV TepInT®OOoN TEMEPACUEVOL  aplOUoh  GLVOPTHGEWMV-
Mooemv 160l TAVTOTE Y10, OUOYEVEIS YPAUUIKEG OLUPOPIKES EEIGMOELCS,
elte ovvnOelg elte Pe PEPIKEG TTOPAYDYOLG,.

Mia oD oNUOVTIKA EQUPUOYN NG apYNG TG EMAAANAiaG elvon M
avVOy®mYN TOV U1 OUOYEVAV GCUVOPLOK®OV GLVONKOV o©€ OUOYEVELG
ocuvOnkec. Oa deiovpe TG YiveTon VT 1 avaywyr Le Eva TOPEdELy L.
‘Eoto to mpoPAnUa apytk®@v-cGuVoploK®OV TYLOV:

4 2
0 w(x,t)+pA8 w(x,¢)

El
ox* ot?

=0 pe0<x<L x>0 (2.30)
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Apywcéc ouvOnkeg: W(X,O)Z f (X) Ko ‘t:o = g(X) (2.31)
Yuvoplokég GuvOTKeG:
ow
w(0,1)=4, S0 = B (2.320)
ow
W(L,t)z r, a wr = A (2.32B)

omov o1 yevikn mepimtoon ot otobepéc A, B, I, A eivan OAeg
SPOPETIKES LETAED TOVC.
‘Ecto:

w(x, t) = u(x, t)+ v(x, t) (2.33)

Ot cuvaptioelg u(x,t) Kol v(x,t) vrotifeTon OTL IKOVOTOIOVV TN UEPIKT
dtaupopikn e&lomon tov TPOPAUATOC, Apa od TNV apyn NG VIEPOeong
Kol 1 w(x,t) elvar Aon g dwg eElomong. Eivar mpogoavég ot av
umopovcape vo Bpovpe pio cuvlptnon u(x, t) OV VO IKOWVOTIOLEL KOl TIG
un-opoyeveic ocuvoplakéc cuvinkeg (2.32), 10te 1 cuvdptnon v(x,t) Oa
EMPETE VO IKOVOTOLEL TNV OHOYEVT] €KOOYT| TV GuvOnKOV (2.32), dnAadn
TIG:

ov
V(O,t)_ O, a =0 =0’
(2.34)
ov
v(L,t)=0, et = 0

Avalntépe Aomdv pio cuvaptnom u(x,t) TOL VO, IKOVOTOlEL TNV
eElomon (2.30) ko 1 cvvoprakég cuvOnkeg (2.32) adrd pe elevBepeg T1g
apykeg ovvOnkeg (2.31). Anhadn, elvar Avon tov TpofAnuatoc:

0 u(x,z 0ul(x,t
EI%H?A#:O ne 0<x<L xon >0 (2.35)

Yuvoplokég GuVONKEC:
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u(0,6)= 4, o e =B,
(2.36)
0
ALQ=F,5%FL—A

H oamhodotepn mov pmopodpe va oketovue (Yot mpoeavadg
VILEPYOVV ATEPES TETOEC GLVAPTNOELS) lvar pia mov dev eaptdTon amod
T0 XpOVO. Apa 1oYVEL YO VTNV OTL:

0u(x,1)

7 =0 (2.37)
Ao T1c (2.35) ko (2.37) cvumepaivovpe dueca Ot

0*u(x,1)

7 =0 (2.38)

H yevucq Mon ¢ ovvnbouvg odwpopikng e&icwong (2.38) eivan
TPOPAVAOG:

u(x) =ax’ + x>+ +0 (2.38)

Ot otaBepés a, B,y, 0 Ba ekheyobv €101 OOTE VA IKAVOTOLOVVTOL KOl Ol
ocuvOnkeg (2.36). H epappoyn tov cuvOnkav avtav divel Tig e€1lomoels:

6=4,y=B
(2.39)
al’ + B +yL+6 =T, 3al’ +2BL+y=A
H Abon tov moapandve adyeBpucod cuotiuatog eivat:
2A+BL-2I'+ AL
a= T
—-34-2BL+31'-AL
p= e
(2.40)
y=B
o=A4
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Xpnoonotwvtog Tic oxéoels (2.40), n (2.38) yivetat:

2A+BL-2T+AL 5 —-3A—2BL+3T—AL ,
u(x)= : X+ : X+
L L
+Bx+ 4 (2.41)

H u(x) mov dtvetanr and v (2.41) Kavomolel TiIc Un-opoyeveig
OLVOPLOKES GLVONKES Kot €fvol aveEAPTNTI TOL YPOVOL, dNAAdN £xEL TV
01 Ty (ov dilvetan amd v (2.41) ko yua t=0, evd 1 TAPAY®OYOS TNG
®G TPOS TO YPOVO €ivar pUndév. Apa, 6€ GLVOLOGUO Kl UE TIC OPYIKEG
ouvOnkec (2.31) mov mpémet va 1KAvomolel M W(X, { ) coumepoivovpe OTL N

oLVAPTNON V(X 1 ) TpémeL va givor AOGT Tov TPOoPALaTOoS:

0*v(x,t o0*v(x, ¢
E[M+,OAM=O ne 0<x<L xn £ >0 (2.42)
ox ot
Apyikéc ouvOnkec:
ov\x, t
v(x,0)= £(x)—u(x) ko VSZ )‘t=0 = g(x) (2.43)
Yuvoplokég GuvOTKe:
ov
V(O,t)zo’ax:(): :
(2.44)
ov
V(L,t): 0 , a x=L — 0

Elvar govepo Ot ov u(x,t ) dtveton omd v (2.41) ko n v(x, { )

etvar Avom tov TpoPAnquartog (2.42)-(2.44) 16te n cuvdptnon W(X, { ) OV
elvar ion pe 10 dBpooua avtwv (oxéon (2.33)) Ba eivar Avon tov
wpoPinuatog (2.30)-(2.32).

'Eto1, n enidvon tov mpofAnuatog (2.30)-(2.32) yio tqv cuvaptnon
W(X,f ) aviydnke otV emilvon tov mpoPinuatog (2.42)-(2.44) v
GLVAPTNON V(X,f ) 10 omoio &ivar opoyevég TPOPANUO GLVOPLUKDV
TILDV.
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H dvvatdtnta avaymyng tov Un-oloyeEV@V GUVOPLEKOV GUVONK®OV
o€ ouoyevelc ocuvOnkeg Otav 1oyvEL M apyn TS emaAANAiog €yel TOAD
peydin onuocio. Znuaivel 6t n nEBod0g 10V YWPIGUOD TOV HETOPANTOV
elvor mavia epapuociun oto mPOPANUL TV EAEVOEPOV KOUTTIKOV
TOAOVTMOCEDV.

2.4.3 H M£00o60o¢ Tov [dr0cvvaptiioemy

Onwg €xet NN avapepbel, KaTd TV EPOPUOYN TOV GLVOPLOKDV
cLVONK®OV TPOKVTTOVV 01 €0IKEG AVGELS TG dtapopikng e&icmong. Ot
MOGES OVTEG TPOKVTITOLY MG YPOUUKOS CLUVOVACUOS ameipov TANB0VC
BaciKdV GUVOPTACE®Y TOV AEYOVTOL 1O10CVVAPTHGELS TOL VIO UEAETN
OUCTHUOTOC. XTNV TEPITTMON TNG UEAETNG TOV TOAAVIOGCE®V EVOG
(QLGIKOV GLGTNUATOG Ol GLVOPTNGELS OVTEG OVOUALOVTOL Ko KOVOVIKOL
TPOTOL TOAAVTMOONG 1M OOHOPEES YloTl TEPLYPAPOLY TN HOPPN TOV
(PLGIKOV GLGTNOTOG TOV TAAAVTMOVETOL.

H popen g tordvioong yopaxtnpiletor amd tovg AOYous tmv
TAOTOV TOAAVTOONG KAOE VAKOV onueiov Tov VIO PEAETT] GLGTIUATOC.
Ye K4 KavoviKd TPOTO TOAAVTOONG OAC TO VAKA omueio diEpyovrot
TaVTOYPOVa oo TS 0€oelg 160ppoTiog TOVg, ONANOT TOAUVIOVOVTOL LE
Vv 010 otabepd eaons. Ymapyel Aowmdv pio povadikn otabepd @dong
YL OAOKANPO TOV KavoviKd TpOTO TaAdvimong mov Kabopiletal amd Tig
APYIKES CLVONKEG.

Kabe tpdmoc taldvtmong avtiotoryel oe pio T cuyvotTog TOL
elvor pio amd TIg MOAAEG 10100VYVOTNTEG TOV cLoTHUATOC. Onwg T0
YVOOTO HoC cOGTNUO [aG onuUeElKkng Laloc mov givar dgpévn 6to dKpo
EVOG 100VIKOD elatnpiov €xel piol GLYKEKPIUEVT] 1010GLYVOTNTO OV
dtvetar amd Ta YOPOKINPIGTIKA TOL GLOTNHUATOS (HAlo Kot otafepd
glatnpiov) €161 KoL €va 6TEPED GOUO. OMMG 1 00KOG oL BewpnTIKA
anoteleitor and Amepo oplOpd vAkov onueiov €xer dmepo mTANOoC
1010GLYVOTNTOV AP0 Kol O0H0PP®Y. AV Kol avTO TO EMXEIpNUO GTNV
KuproAe&ia dev lval GOGTO YO0 KOVEVO TPUYLOTIKO VAKO GUGTNHO 0LpOV
KavEVo, GUGTNUO OV aOTEAEITOL OTO ATEPO APOUO KIVOUUEVOV LEPDV,
Gpo KavEV TpayuoTiKd cvoTnUa dev ivar otV Kuproedio «ouveyéo» e
™V ponuotikn onuocioc Tov Opov, €ivol YEVIKA KOAT TPOGEYYIoT Vo
Oewpovpe ocopotae OTOG M 00KOG ®G ovvey] HEco €KAoV
EVOLLPEPOLOGTE YL TOVG YOUNAOTEPOLS (O€ TN  10100VLYVOTNTAG)
TPOTOVG TAAAVTOONG.

Ot 10106VVOPTACELS EVOC TETOLOL TPOPANUATOS ATOOEIKVIETOL OTL
EYOVV TIC €ENG TOAD ONUOVTIKES 1010TNTEC:

» Ot cuyvOTTEG TOV 10I0UOPPOV TaipVOLV TIUEG amd pio SlokpLTn
aKoAoLOia TPAYUATIK®OV TILAOV. (eovOopeEVO KPAVTOGTG).
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» To  oloxkAnpouo. TV  Yvouévov  OV0  SLUPOPETIKMV
wlocvvaptoewy Yy, kot ¥V, oto dtdotnua [0,L] tov mpofAnuoatog
elva ico pe o unodév, dnAadn:

[ 7,0y, (X)dx =0 2 m (2.45)

H 1316mta avt ovopdletal opboymvioTnto TV 10106VVaPTHCE®MY
Kol EKQPALEL TO YEYOVOG OTL OTOLOONTOTE 1O10GVVAPTNGT] dEV UTOPEL Vo
TPOKVYEL Omd YPOUUKO GUVOLOGUO TOV VTOAOIT®V 1010VVOPTICEDV
onm¢ axplPmg my. 10 povadaio ddvucua Tov dEova z'z 0gv umopel va
avodvOel 6 cLVICTOGEC 0TOVE AEOVEG X X KO Y'Y o€ éva. TpioopBoydvio
oVoTNUA AEOVAV.
» Kabe cvvaptnon f (x) opwopévn oto [0,L] pmopel va avortuyOel
o€ GELPA 10100VVAPTINGEDY TNG LOPPNC:

£x)= Y e, ) (2.46)

OOV €, KATAAANAOL GLUVTEAEGTEG.

H televtaio 1010mTor ovopdletolr TANpOTNTO TOV GUGTHUATOS TMOV
10106VVOPTNCEDV Yot EKEPALEL TO YEYOVOC OTL Ol 1010GVVAPTNHGELS TOL
TPOPAUATOC OTOTEAOVV €va TANPEG GUVOAO GCUVOPTNGE®Y VIO TNV
£vvola, OTL OTTOLOONTOTE CLVAPTNON UTOPEL VO YPOPEL MG, YEVIKA AmEPOC,
YPOUUIKOS GLVOLAGUOS QLTMV.
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3. T'ENIKH AYXH EAEYOEPQN TAAANTQYXEQN

3.1 XQPIXMOX TQN METABAHTQN

Yy mopovcoa evotnta Ba epaprocovpe ™ HEH0dO TOV YOPIGHOV
TOV LETAPANTOV 6TV e€lomon TV eAeHBEP®V KOUTTIKOV TOAUVTOCEDV
d0KOV:

otw 0w
+ A4 =0 3.1)

El
ox’ ot?

ue O<x<L xmt>0.
H ocvvaptmon w= w(x, t ) eltvar 1o BéLog kapyng ot B€on X ™ 60KOV
™ ypovikny otiyun t. YmoBétovpue o6tL ou mopduetpol: E, I, p, A eivan
otabepéc.

XOoupmvo,  pe  Ta 0c0  avagEPOnKaV  TPONYOLUEVOS  OTNV
napovcioon e pedddov Bétovpe:

w(x,t)= X (x)-T(t) (3.2)

Extehdvrog Tic pepikés mapaymyicelg kot Aappdavovrog veoyn ot
Ol TAPOYOYIGEIS KOG TPOG X SPOVV HOVO TAVM 6T cuvaptnon X (x) Kol Ot
Topaywyicel, ®¢ mpog t dpovv poOvo mave oty ovvaptnon I (l‘ )
Bpickovpe v téTopTn TOPAY®YO OC TPOG TO X:

o .
axff =XW(x) - 7(¢) (3.3)

omov pe tov ekBE (4) ONADVOLUE TNV TETOPTT TOPAYDYO
H de0tepn mapdywyoc o¢ mpog to xpovo Ba givat:
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Y x(x)-5(0) (3.4)

OTOV 01 TEAEIEC INADVOVY TOPAYDYO G TPOG TO YPOVO. ZTNV TPOKEUEVN
TEPIMTOOT 01 0V0 TEAEIEG ONADVOLV T SEVTEPT YPOVIKT TAPBEYWYO.

Avtikabiotovtag T1g pepkéc mapaywyovs (3.3) xor (3.4) oty
eElomon (3.1) maipvovpe:

EL-XW(x)-T(t)+ pd- X(x)-T()=0 (3.5)

X ovvéyela dopovue Ko ta 000 UEAN NG e€lomong e TO YIVOUEVO
W(X,f )= X (x)-T (f ) [Tpopavag, vroBétovpe OTL TO YIvOUEVO QVTO gival
oLVEXDG SLAPOPO TOV UNdevOc. Metd 1 daipeom mToipvovue:

EI-X;())E))C)+,OA-%:O (3.6)

H televtaia eicwon ypdeetotl Kol og:

El XY(x)_ T()
pd X(x)  T()

(3.7)

H e&icwon (3.7) eivan pio 16Tt otV omoia 1o éva LéEAOG eivar
ocuvapTnon UOVO ToL X Kol TO0 GAAO PEPOC elval cuvaptnom HoOVo Tov t.
Oumg 0 povadikds Tpomog yioo vo, eival ioeg 600 cuVapPTNGELS ACYETMOV
uetafAntov eivar kot ot dvo va eivorl ioeg pe pio kown otabepd. Etot
glodyovpe tn Aeyouevn otabepd dtaympiopov, A. Onote n e&iocwon (3.8)
yivetou:

EI XW(x) 1)
ot X0 T0) (3.8)

I'a Adyovg mov B avodv apydtepa emAéyove 1 otabepd A va
elvar BeTIKT Kot GLVETMG PTOPOVLE VO, YPAWOVLLE:

A=’ (3.9)
Eivar mpogavéc o1t 1 (3.8) elvar 1codvvaun pe dvo cvvibelg

SOLPOPIKES EEIGMOELS TOV TPOKVTTOVY UETA TNV EKTEAECT Aly®V OTADV
TpaEewmv:
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El XYW(x) Wy @ pd
a X(x) =0 =X (x)— 7 X(X):>
XW(x)- @ pA X(x)=0 (3.10)
El :
o _% 0 = ()= -0 T(1) >

7(t)+ 0’T(t)=0 (3.11)

H epappoyn mg peddoov tov yopiopov tov petafAntov eiye
AOUTOV GOV AMOTEAEGUO TN UETATPOTY] TNG OPYLKNG HUEPIKNG OLOPOPIKIG
eElomong e VO YpapKES OpoYEVELG GLUVIOELS SLOPOPIKES EEIGMTCELS
oL TEPEYOLV EMMAEOV Ko 11 otabepd ® ¢ €levbepn mapdpeTpo.
Yvvenmg, To {nrovpevo Tdpa gival | exilvon TV 600 AVTAOV OLUPOPIKDOV
eE1l0MCEWV.

3.2T'ENIKH AYXH THX XQPIKHX EEIXQ>HX

Tn yopiky ovvidn owgpopiky eEicwon (3.10) ™ ypdoovue
KOTOPYNV GTNV 7o BOAKT Lopen:

XW(x)-p'x(x)=0 (3.12)

'’ pA
4
we  B=4 - (3.13)

AxolovBmvtag ™ yevikn péBodo emilvong twv GLVROWOV YPOUUIKOV
SLPOPIKDOV EEICMOEMV KAVOLLE TNV EKDETIKT QVTIKOTAGTOON:

X(x)=e" (3.14)
Metd ano 4 ntapoywyicelc fpickovpe:

X(x)=p' e = xV(x)=p* X(x) (3.15)
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Avtikabiotovtag otV (3.12) éyovpue:
ut-X(x)-p*-x(x)=0 (3.16)

H cvvaptnon X (x): e’ Sev etvor undév (teivel oto undév povo dtaV
x — —0 ), GUVETMG:

ut=pt=0 (3.17)

mov givar 1 yopaktnpotikn e&icwon g (3.12).
H yapaxnprotikn e€iocwon (3.17) yphoetot Kot ogc:

(u? =)\ +5%)=0 (3.18)

KOl £YEL TPOPAVAG TEGTEPLS PilES, TIC:
=0, ==L, 1y =if xu p, =-ip

omov i =+/—1 givon 1N PAVTOGTIKY] LOVAOQ.
[Tpokerton yuo téooepig amAeg (drapopeTikeg) pilec. Or dVo mpwTeg givan
TPAYUOTIKEG EVO 01 dAAEG 000 givar culvyeic PIYadKES OTTMOC AVAUEVOTOV
aQov M YOPUKTNPIOTIKY EEICMON €YEL TPAYUATIKOVS GLUVTIEAEGTEC. XN
OLYKEKPIUEVT HAALoTA TtepinTmon eivor Gulvyeis POVTOOTIKEG.

Enopévag, n yevikn Aoon ¢ drapopikng e&icmong (3.12) Ba eivan
™G HOPONS:

X(x)=Ce” +C,e™ +Cye™ +Ce™ (3.19)

H napamdvo yevikn Abon nepiéyet téooepic avbaipeteg otabepéc, 1ic €,
C,, C,, C,. H yeviki Mon pog ocvviBoug dtapoptkng e&icmwong v tééng
nepLEyel wovta v 1o TAN0og awbaipeteg otabepéc.

2T0 GLYKEKPYEVO TPOPANUN TOV KOUTTIKOV TOAAVIOCEDV NG
dokoV¥ 01 otabepég avTéc vToAoyilovTal amd TIg CLVOPLUKES GLVONKES TOV
emParrovror and TG onpifelg ota dkpa TG dokov. Av Kot 1 Adon
(3.19) eivar paBnuatikd cmOTN KO OTOOEKTN, OTNV TTPAEN TPOTIUdTOL 1)
YPNON  TPIYOVOUETPIKAOV Kol VREPPOMK®DOV GLVAPTICEDV OVIL TOV
UYOOIK®OV N TPAYUOTIKOV EKOETIKOV cuvaptnoemv. H petatponn elvat
€0KOAN Ko yiveTal Le TN YPNON TOV TOPUKATO TOT®V Y1 TIG VIEPPOAIKEG
KOl TPLYOVOUETPIKEG GUVOPTNGELS:
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e’ =coshx + sinh x (3.20a1)

e’ =coshx—sinhx (3.20PB)
e =cosx+isinx (3.20y)
e =cosx—isinx (3.200)

Ot 600 TPMOTOL TUTOL TPOKVATOVV AUECO OTO TOLG OPICUOVS TWOV
VREPPOMKDOV CUVAPTNGEMV:

X

e +e

—X

cosh x =

(3.21a)

X —-X

e —e

Ko sinh x =

(3.21P)

Kol ot 0vo teAevtaiol givar or yvootoli tomor tov Euler ywo Tic
TPLYOVOUETPIKES GLVAPTIGELS COSX KO STNX.
Avtkafiotaovtog oty (3.19) 116 oyéoelg (3.200-0) maipvouple:

X(x) = C,(cosh(x)+ sinh(Ax))+ C, (cosh(Sx)—sinh(Ax)) +
+C,(cos(Ax) +isin(fx))+ C, (cos(Ax) —isin(Ax)) (3.22)
Ewsdyovtoc topa técoepig véeg avbaipeteg otafepéc HEC® TV OYECEWMV:
A=C +C,, B=C, -C,
C=C,+C,, D=i(C,-C,)
Awmiotdvovpe 6t 1 yevikn Avon (3.19) umopet va ypoaget ot popen:
X (x)= Acosh(fx)+ Bsinh(fAx)+ Ccos(Bx)+ Dsin(fx)  (3.23)
H éxopaon g yevikng AOONG HE TPLYOVOUETPIKEG GUVOPTNGELS

YEVIKA S1ELKOAVVEL TN SLOOTKAGTI0 EPAPLOYNG TOV GLVOPLOK®OV GLVONKOV
LE GKOTO TOV TPOGOIoPIGUO TV avbaipetmv otadepnv.
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3.3T'ENIKH AYXH THX XPONIKHYX EEIXQYHX

H ypovikny ocvovhng dwepopwkn e&icwon (3.11) eivar n yvoot
eElomwon 1ov amhov apupovikod toAaviot). Onwg mponyovuévmg otn
YOPIKN EIGMOT, KAVOLUE TNV EKOETIKN OVTIKATAGTOON:

T(t)=e" (3.24)
H 6e0tepn mapdywyog eivat:

T(t)= p’e" (3.25)
Me avtikataotoon oty (3.11) maipvovpe:

e +w'e" =0 (3.26)
H yoapaxnpiotikn e€iocwon sivat:

p+o’=0 (3.27)
pe piCec: py =iw, p, =—io
SVVEMME, 1| YEVIKN ADOT TNG ¥POVIKNG d1apopikng e€lomong eivat:

T(¢)= Cie™ + C,e™ (3.28)

Epyalduevol 6mmg mponyovpévme pmopoOue vo yplyovpe tnv
TOPOATAVE YEVIKT] AVCT] CUVAPTIGEL TOV TPLYOVOUETPIKDOV GUVOPTICEDV.

ITo avolvtikd aviikadiotovtag Tic oyéoels (3.20y) ko (3.200), n (3.28)
YPAPETOL:

T(r)= C,(cos(ar )+ isin(wt))+ C, (cos(wr ) —isin(wr)) (3.29)
Eicéyovtog Tig omBaipeteg otadepéc E kot F péom tov oxéoenv:

E=C +C,, F=iC,-C,) (3.30)
N yevich Won T(¢) viverau:

T(t)= E cos(wt )+ F sin(awr) (3.31)
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To amotélecpa avtd OMMG €ivol YVOGTO TEPLYPAPEL TNV OTAN
OPUOVIKT] TOAGVTOOTN pHE KUKMKRA ovyvomnta o. Evadldaxtikd n T (t)
umopel va ypapel €161 MGTE v TEPIEXEL EVOV TPIYWVOUETPIKO OpO ALY
UE apykn eaocn, ot o. I'a to okomd avtd, apyikd mollamAactdlovue
Kol dtopovpe to 0t uérog ™c (3.31) pe v mosoTTA:

G=VvE*>+F" (3.32)

H (3.31) yivetau:

cos(wt)+

T(t)=G- _E Lsin(a)t) (3.33)
VE* + F? VE* + F?

Opilovpe TOpa TNV OPYIKT AT O LEGH TOV GYEGEMV:

E

coSa :ﬁ (334)

Ko

F

sina :ﬁ (335)

Avtd elvor eavepd Ot elvarl amodektd apov amd Ti§ (3.34) won (3.35)
dueca Pyaivel To cCoUTEPAGLO OTL:

cos’ a+sin‘a=1 (3.36)
Topa, n (3.33) yivera:

T(t)= G -[cos a - cos(wt )+ sin a - sin(wr )| (3.37)
ATO TN YVOOTH TPLYOVOUETPIKT TOVTOTNTOL:

cos(6, — 6,)=cos b, - cos b, +sin , -sin b, (3.38)

KOTOAYOUUE AUECO OTN OYECN:
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T(t)= G -cos(wt —a) (3.39)

Eivar mpopavég o1t ot otabepéc G kol o eivon 10 TAATOC Kot 1
apyK eaon g TaAdvioons. Ot mapdueTpol ovtég e€aptdvTon amd Tic
apPYIKES cLVONKEC TOV TPOPAUATOC Kot OYL amd TO YOUPOKTINPLOTIKE TOV
VIO HEAETN] GLGTHUOTOG.

‘Exovtac Bper 11¢ A0oElC Ko NG YOPIKNG KOl NG YPOVIKNG
dwpopikng e€lowong sipaote o Béon va ypdwovue T yevikny AOon g
Heptkng olapopikng e&lomong (3.1) mov meprypdoper Tic elevbepeg
KOUTTIKEG TAAOVTAOGES d0KOV. AVTH TPOKVTTEL OO TO GLVOLACUO TV
eClomoewv (3.2), (3.23) ko (3.31) ko ivat:

w(x,t) = X(x)- T(t) =
w(x,t)= [A cosh(fx)+ Bsinh(/fx)+ C cos(fx)+ Dsin(ﬁx)]-
[E cos(wt)+ F sin(a)t)] (3.40)

210 onueio owtd givor oNUAVTIKO vo Tovicovpe 0Tl NTaV amdAivto
avaykoaio vo vrofécovpe 0Tt 1] otafepd daympPiGpov A givarl BeTikn Kot
GUVET®S Vo TN Bécovpe fon pe o’. Etot katopbdoape va kotoAfEovpe
oTN YEVIKN AVOM NG YXPOVIKNG SuvnBovg Sopoptkng eEl0Moemg UE
TOPAUETPO TNV KUKAIKT] GUYVOTNTO @ TOV TOAAVIOGE®Y TEPO OO TIG dVO
avBaipetec otabepéc E ko F (M G ko a). Apov &xovue vmobécet
a@oOpTIoN 00KO (ONAadN eAebbepeg TOAAVIOGES) AOY® NG apyNS
datnpnong g evépyelng to mAdtog Oa mpémel va dwatnpeitor otabepd
KATL TOV €£0GPAAILETOL OO TIC TPLYMVOUETPIKEG CLVAPTNGELS. AV Elyope
0éoet A=-0° f| A=0 0o eiyope katodiéel oe ADon pe vrepPOKEC
CUVOPTNGELS, N G€ YPOUUIKY] Abon (moAvdvopo mpmdTov Podpov)
avtiotoyya kolr Oo  eiyope €tolr mopafidost kotdeopa TNV apyn
ST PNOTG TS EVEPYELNG

‘Etolr pévo n tpryovopetpikn) Abon eival omodeKT amd QUOTKNG
amOYems kol emopévmg viobeteitar. H idw Avom Oa elvar ovcloctikd
ot Tov Ba pog emTpEYel va AAPOVILE TOPAKATO COGTE VITOWYT LOG Kol
TIG TE0GEPLG GLVOPLOKES cLVONKEG oTa OVO Akpa x=0 kol x=L g dokov
0€ KOUTTIKEG TAAOVTMOELG.
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4. IAIOMOP®EX

4.1 'ENIKA

Y115 endueveg evotnteg Oo peEAETIGOVE TNV €AELOEPN KOUITTIKY
TOAAVTOOT O0KoD Ylo SlAPOope; TEPWTOGELS oTtnpitewv, dpa Kot
oLVOPLOK®V cuvOnk®v. O1 GuVoPLaKESG CLVONKEC OV 1oYVOVY GE KAOE
nepimtwon  ompiéng  €yovv  avaeepbel oy  evomrta  2.3. Oa
emkevtpwbodue ot Avomn g Yopikés eClomong kot Ba vroAoyicovpe
TIC GLVOPTNGELS X(X) mov elvalr Avoelg avtg g e&lomong kot
TEPLYPAPOLV TOVS OLAPOPOVS dLVATOVG TPOTOVG TAAAVIMGNG TG OOKOV
og K40e mepintmon. Ot cuvaptoelg avTéG ovoudlovTol 1O10GVVOPTNGELG
1N WOHOPPES TNG dOKOVD.

Eivor BéPara mpopavég 011 10 opoyevéG TPOPANUA GLVOPLOK®V
TILOV Y10 TNV TOAOVTOOUEVT] OOKO €YEL TNV TETPLUUEVN ADoN X(X)z 0.
AV OU®G OEV TOPIGTAVEL TOAAVIDGELS TNG 00K0V, avTifeTa apopd oe
TAPN EALEWYN TOAOVIDGE®VY, Kol ETOUEVOC amoppinteTal. AvtioToryel
o€ UNOEVIKESG apyIkEG cuVONKeS, ONAad oty Tepimtwon mov Y t=0 Ol
T onueio g dokob Ppickovion oTig BEGELS 160PPOTINC TOVG LE UNOEVIKN
TOVTNTO.

[Mapdiinia, Bo vToloyicovpe TO EACUON TOV GLYVOTATOV UE TIG
omoieg umopel va taloavtoveror 1 d0okOG oe KdABe mepimtwon. Ot
ocuyvotnteg  ovtég  ovopdlovtar  1dwoovyvotntec.  EmumAéov, Oa
YPNOUYLOTOI|GOVLE TNV APy TNG EXAAANAMAG TOV 1GYVEL Y10 TIG OHOYEVEIC
YPOUUKES SOPOPIKES EEIGMOELS Y10 VO OEIEOVUE OTL 1 YEVIKT] TAAAVTOON)
NG 00KOV UTTOPEL VO TPOKVYEL OC YPOUUIKOG GUVOLUGLOS TOV TOPOTAVE®
cuvvaptioemv. H pébodoc mov Oa ypnoporomaoovpe ovoudletor péBodog
TV Wloocvvaptnoemy 1 nébodog Fourier.

Ye o0Td 10 onueio EavaypAPOLUE TN YEVIKN AVCT TNG YMOPIKNG
eElomong n omoia Bpédnke oty evotta 3.2:

X (x)= Acosh(px)+ Bsinh(fx)+ C cos(fx)+ Dsin(8x)  (4.1)

w? oA
e B=i Ef 4.2)
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OOV ® £vOL 1] KLKAIKT) GLYVOTNTA TNG TAALVTOONG.

Or edkég Avoelg X(X) mov Ba Ppebodv pe ™V epopuoyn TV
KOTAAANA®Y  GLVOPLOKAOV GLVONKOV 6TV Topamdve  YeviKY] Adon
ovopdlovtol cuvaptTNGES oYNUATOS. ['o TNV €QPApPLOYN TOV GLVOPLAKAOV
cuvOnk®v Ba ypelcTOOUE TNV TPAOTN Ko TN OEVTEPN TAPAY®YO TNG
ovvaptnong X (X) Avtég glva:

‘jj—); = ABsinh(px)+ B cosh(fx)— Cgsin(px)+ D cos(px) (4.3)
dd;)z( = ApB? cosh(,b’x)+ BA’ sinh(ﬂx)— Cp’ cos(ﬂx)— D> sin(ﬂx) (4.4)

Emniéov, Ba ypnoomocovpie 1o yeyovog Ot
sin0=0 ko1 cos0=1

sinh0 =0 ka1 cosh0 =1

Kol KON GTOVG TAPOKAT® VITOAOYIGLOVE TovToD Bempovue 0Tt B #0.
Av B=0 to1e amd ™V (4.2) kot =0 kATl TOV amoKAElEL TNV TAAAVT®OT).

4.2 AMOIEPEIXTH AOKOX

O1 cvuvoplaxég cuVONKEG Yo apPIEPEIoTN 00KO unkovg L eivar:

w(0,t)=0 (4.50)
w(L,t)=0 (4.5B)
o*w
87‘ w0 =0 (4.5y)
o*w
67\ =0 (4.55)
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Ot omoiec AOy® ¢ oyéong (3.2) HETOTPETOVIO GE GLVOPLOKES CLVONKEG
v T ovvaptnon X (X):

X(0)=0 (4.601)
X(L)=0 (4.6B)
d2X
Gl 0 T 0 (4.6y)
d2X
W‘ L =0 (4.65)

Mo moapdderypa W(O,t)z 0= X (O)-T(t): 0= X (O): 0 «xo

d*X d*X

o*w
0 =0:>d7|xzo 'T(t)z 0:>d7|x:o=0 YTl 1 GLVAPTNON

o -
T(t) dev pumopet va elval TavtoTIKA UNoEV apov tote Ba oy ko w(x,t)=0
TAVTOTIKA.

H dwdoyikn epoapuoyn twv cvvoplok®v cuvOnkav (4.60-B) otnv
(4.1) xou T@v cvvoplok®dV cuvinKov (4.6y-0) oty (4.4) dlvel yo Tig
otabepéc A, B, C, D 116 e€lomoelc:

A+C=0

(4.7a)

Acosh(/L)+ Bsinh(AL)+ C cos(BL)+ Dsin(AL)=0 (4.7B)
AB*—Cp*=0

(4.77)

Ap? cosh(pL)+ B> sinh(SL)—CB* cos(BL)- DB sin(fL)=0  (4.75)
Ao Tic (4.70) ka1 (4.7y) counepaivovpe dueco OTL:

A=C=0 (4.8)
Ond1e YPNOLOTOIOVTAS KOL TO OTL B # 0, TO TAPATAvVE® GLGTNHO YivETOL:

Bsinh(AL)+ Dsin(AL)=0 (4.90)
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Bsinh(AL)— Dsin(AL)=0 (4.9B)

To mapamdve cvoTnua givor Evar OHOYEVEG GVGTNOL KO Y10 VO £XEL ADGN
EKTOC TNG UNOEVIKNG Tpémel 1] opilovcd Tov va elval undév:

sinh(AL)  sin(AL)
sinh(fL) —sin(AL

)‘ =0 = sinh(L)-sin(AL)=0 (4.10)

I'a va woyvel 1 (4.10) Oa mpémet:
sinh(AL)=0 1 sin(AL)=0
Av givai sinh(,BL)z 0 téte amapaitnta f=0 kdtt TOV 6€ GLVOLOCUO pE

mv (4.2) onuaivel ®=0 Kot n AN oVt amoPPINtTETAL. XVVETMG TPEMEL
va gtvat:

sin(AL)=0 (4.11)

O1 Moetg g Tpryovouetpikng eicwong (4.11) sivau:
/4
pL=nz = B, =NT o nen=12.. (4.12)

H tyun n=0 e&opeiton yiati diver f=0. Xpnoomoidvrog Ko tnv eicmon
(4.2) Bpiokovpe TIg 18106VYVOTNTEC TOV EALHOEPMOV TAAOVTOGENMV TOV
GUGTNLOTOC!

2 2
o, pA, 2 fEI
4 ?L_ nNT=aw,=n T oA pue n=1,2,... (4.13)

I avtov to AOyo m oyxéon (4.11) ovoudletar kar eEiocmon TV
1010GVLYVOTHTM®V TOV GUGTILATOC.

Av mpocBécovpe kotd péAn tig eiomoelg (4.9a) o (4.98)
TOIPVOLLE:

2Bsinh(AL)=0 (4.14)

o emedn sinh(AL)# 0
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ovunepaivooue 6t B=0. Ondte 01 10100VVAPTHGELS TOV TEPTYPAPOVY TIG
eleVBepES TAAAVTMGELG TNG OOKOV £YOVV TN LOPON:

X(x)= D, sin(f,x) (4.15)

[Tapatnpovpe 011 6 KGO TIUN IBn avTiotolyel pio cuvapnon
CYNUOTOG 1 YPNOUOTOUDVIONG JUPOPETIKY] 0poAoyio o kAOe 1O10TIUN
(eigenvalue) B, M @,) 10V m\poPAUATOS OVTIOTOWYEL pia
1ocvvapton (eigenfunction) mov kabopilel Tov n-006Td KOVOVIKO TPOTO
taldvtoone (normal mode) 1 WouopPR ToL cvotiuatoc. H avbaipetn
un undevikny otabepd D, umopel vo evoopotmbel otig otabepéc g
oLUVAPTNONG T(t) mov eivar Avom ¢ ypovikng eElowong, omodte M
1010G6LVAPTNOT UTOPEL VO Ypapel ™¢ EENG:

X (X) = sin(,Bn X)
(4.16)

Ye kaOe ot @, oaviiotoyel Ko pio 10106LVVAPTNOT TOL
ypovov T, (t) mov ocuvvnBmc ovoudletor €HPOC TOL N-0GTOV KOVOVIKOD
TpoToL Taldvtmonc (modal amplitude) kot copewva pe v (3.31) sivau:

T, (t): E. cos(a)nt)+ F. sin(a)nt) (4.17)

Telkd 10 PELOC KAUYNG TOV AVTIOTOLEL GTOV N-06TO KOVOVIKO TPOTO
TAAAVTOONG Efvat:

W, (X,t) = sin(ﬂnx)- [Er’] cos(a)nt)+ F. sin(a)nt)] (4.18)
6mov E, =D, -E, xaw F, =D, -F,.

Ot otaBepéc avtéc vmoloyilovtal amd TIC apPYIKEC CLVONKES Kot
eKQPAalovuv To TAATOG Kal TNV apykn eaon s toAdvioons. O kavovikog
TPOTOC TAAAVTMONG OV avTloTolyel 6€ n=1 ovopudletal BepeMmong evo
Ol KOVOVIKEG TOAOVIOGES TOL OVTIGTOWOVV o€ n>1  ovoudlovrot
appovikéc. Xto oynuo 4.1 eaivovtol ot TEVIE TPAOTOL KAVOVIKOL TPOTTOl
TOAAVTOONG Yo TV apeiEpetotn 6oko. [Hapatnpovpe 6tL 0 TpdmOg n=1
dev €xel kavéva KOUPo 6to e6mTEPIKO NG d0KO0V, 0 TpOmog n=2 €xel 1
KOUPo K.0.K.
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Natural Frequencies Normal Modes

El . nmx
Gy = Cpy poey ¢n=51nT
n Ch I Shapes
. g——
1 . 4/m P e i . :h.l
[ e L |
— 0.500L
2 an 0 e -
el D333L e
3 9’ 4f3n i A
cem—eme D250L . QTE0OL
e e e
4 16m° 0 £ N S
. _OPOOL . . D60OL ...
5 25x° 4/5m F H_;-_..E.-‘I.-.[;D_I__- "“;"cmmq:"

Ty = JE ®px) dxlfF @7(x) d.

Yymuo 4.1 H popor| tov mévte TpOTOV KAVOVIKOV TPOTOV TOAAVTOGNG
™G AUPEPEIGTNG d0KOoV. Mg 10 cuUBoA0 M ONAMVETOL 1 YPOULKN
TLUKVOTNTO TG 00KOV, ONAOT M = pA [5].

Ot kavovikoi TpOmol TaAdvTmong mov divovian amd tn oyéon (4.18)
amOTELOVV €101KEG AVGELS TG eElomong TV eAehBEpOV TOAAVIOGE®Y Yld
apeiEpetotn doko. H yevikn Adon divetal and 1o afpoicpa:

xt :Z.O: W, Xt :i s1nﬁx E cos(a)t)+F sm(a)t)] (4.19)
n=1 n

=1
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H éxppaon avt) amoterel ) yevikn AOON OTOLOGONTOTE OLVATNG
LOPPNG EAEVBEPNC KAUTTIKNG TOAAVTMONC OUPEPEIGTNG OokoV. H £101kn
popen taidvioong mov Ba AdPer yopa egaptdTon amd TIG OPYIKES
cuvOnkeg tov TPOoPAUATOC amd TIC Omoieg kot Ba TPOGHIOPIGTOVY OL
otabepéc E; xan F, .

[Hopdoeryua 4.1
‘Eoto 611 omv mepintmon oaueiépelotc dokov Oivovionl ot apyikéc
cuvOnKkec:

w(x,0) =W, sin(%) ko W(x,0)=0, sin(%}

H epappoyn mg mpodt¢ apykne cuvOnkng ot yevikn Avon (4.19) divet
anevOeiag:
E; =W,, Er: =0 Yo n+4

H epappoyn mg 0ebtepng apyiknig cuvONKNS 6T YPOVIKH TAPAY®YO TNG
(4.19) otver

;U
I:4:_0 Fn'=0 Yo n=4

Apa 1 ADoN TOL GLYKEKPIUEVOL TPOPATLaTOG Efvat:

w(x.t)= sin(4.x) {Wo cos(o,t)+ U—Osin(a)“t)}

@,

4.3 AMOIITAKTH AOKOX

Ot cuvoplaxég cuvOnKeg Yo apgimaktn doko unkovg L eivar:

w(0,t)=0 (4.200)
w(L,t)=0 (4.20p)
ow

&‘ xo =0 (4.20v)
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T 0 (4.208)

O1 avtiototyeg cuvOnkeg yio T cuvdpton X (x) glva:

X(0)=0 (4.210)
X(L)=0 (4.21p)
dX
&\ w0 =0 (4.217)
dX
E\XZL =0 (4.215)

H epopuoyn tov covnkov avtdv oty (4.1) ko oty (4.3) pog
oonyel oto mopakdTm cHoTnUa eElodcemV Yia TG otabepés A, B, C, D:

A+C=0 (4.220)
Acosh(/L)+ Bsinh(AL)+ C cos(BL)+ Dsin(AL)=0 (4.22B)
BA+DB=0 (4.22y)

Apsinh(BL)+ BB cosh(BL)—-CAsin(BL)+DBcos(BL)=0 (4.228)

Eneion B #0 10 cuotnua ypagpeTot:

A+C=0 (4.23)
Acosh (/L )+ Bsinh(AL)+ C cos(BL)+ Dsin(AL)=0 (4.23B)
B+D=0 (4.23y)
Asinh (L) + B cosh(L)— Csin(AL)+ Dcos(AL)=0 (4.235)

Xpnowomowwvtoag 11§ (4.23a) ko (4.23y) mov divouv:

C=-A (4.240)
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KOl

D=-B (4.24PB)

o1 dAAeg dvo e€lomaelg Ypdpovrat:

A(cosh(L)—- cos(L))+ B(sinh(AL)-sin(AL)=0  (4.25q)

A(sinh (L )+sin(AL))+ B(cosh(pL)—cos(AL))=0  (4.25p)
[Ma va éxet pun undevikn Avon 1o cOGTNUO TPETEL:

cosh(BL)—cos(fL) sinh(AL)-sin(AL)

sinh(AL)+sin(AL) cosh(AL)— cos(AL =0 (4.26)

Taipvovtag o avamtuypa g opilovcag kataAyovue oty eicwon:
[cosh(AL) - cos(AL)]" [sinh(AL) + sin(AL)]- [sinh(AL) -sin(AL)]=0  (4.27)
Kavovrag tic mpaeic n (4.27) yiverou:

cosh? (/L) + cos® (L) — 2 cosh(AL)cos(AL) — sinh*(BL) + sin*(BL) =0 (4.28)

XPNGLOTOIOVTOG TIG TOVTOTNTEG:

cos® (L) +sin?(AL)=1 (4.29)

Ko

cosh?(AL)—sinh?(AL)=1 (4.30)

KOTOANYOLUE GTNV EEIGMO:

—2cosh(L)cos(pL)=-2
l
cosh(/L )cos(AL)=1 (4.31)

mov givan 1 e€lomon 110GVYVOTHTOV YL TIC EAEVOEPES TAAUVTMOELS TNG
apeitaxtg dokod. H eflowom avt| upmopel va Avbel ypapikd ov

yopayBovv ot koumdreg Y, =COS(ﬂL) ko Yo = %Osh(ﬂL) Kot

Bpebovv 1o onueia toung tovg. Ot pilec g e&icwong (4.31) pmopovv
oKOUN LE TOAD KOAT TPOGEYYIOT| VA DTOAOYIGTOVV OtO TOV TUTO:
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1
B.L= (n + Ejﬂ nen=1,2,... (4.32)

Xpnowomowwvtag v e&icmon (4.2) Ppiokovpe T 10106VYVOTNTEG TOV
GUGTNLOTOC:

4ML— n+l T= 0, = n+l 27[_2 El
El 2 n 2) 2\ pA pen=1,2,... (4.33)

Noa onueiwdel 6t1 11 Bepelddng 1ocvYvOTNTO NG CUPITOKTNG
doko¥ eivan 2,25 @opéc peyadvtepn amd Tn Oepedon cuyvotnTo TG
aUELEPEISTNG d0K0D. AVTO onuaivel 6tL 1 BepeA®ong W1omepiodoc g
aueiraktng eivor 2,25 @opég ukpdtepn amd ™ BepeAidon 1dtomepiodo
™G AUPLEPEITTNG 00K0V. ALTO cupPaivel yoti  apElEpelotn doko¢ ivar
o guKaumtn and v opeinaxtn. 'evikd, 060 mo gdkaunto eival £va
EMOOTIKO CLOTNUO TOGO UEYOADTEPES 1O0TEPLOOOVS KOl HIKPOTEPES
1010GVYVOTNTEG EXEL.

Ocov  apopd  TIC  1WOOCLVOPTNGES,  TOV  TPOPANUATOC
ypnoonolwvtos v (4.250) Bpickovue:

__ cosh(f,L)—cos(f,L)
P =" sinh(3,L)—sin(s,L) (4.34)

H &fiowon (4.240) pog diver 1 otabepd C ovvaptroet tov A.
Yvvovdlovtac Tig (4.24B) kon (4.34) umopovpe va. EKPPACOLUE KO TN
otafepd D cuvaptioet tov A:

cosh(/3,L)—cos(4,L)
sinh(/,L)—sin(3,L)

D, =A, (4.35)

Aviikafiotovtag oty (4.1) Ppiokovue TIC €101KEG AVCES Yoo TIG
elevBepeg TOAAVIOGELS TNG aUPimakTng 0okov. Avtég Ba mepiéyovy pia
avBaipetn otabepd n omoio OTMOC KO GTNV TEPIMTOGT TNG OUPLEPEITTNG
uropel vo evoouatmbel ot otafepés TV YPOVIK®OV CUVOPTHGEMV.
Telkd o1 10106VVOPTNGELS TOV TPOPANUATOC Eivat:

X (x)= A, cosh( x)+ B, sinh(S,x)+C, cos(8,x)+ D, sin(8,x) (4.36)
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OTOV Ol TOCOTNTEG ﬂn , Bn, Cn, Dn divovtor avtictoryo amd TIC
oyxéoelg (4.32), (4.34), (4.24a) ko (4.35).

Av ylo gukoAio ovopdoovpe K, 1o KAAGUO IOV gpPovifeETaLl OTIG
oyxéoels (4.34) ko (4.35) ko epappoOcovLUE TNV apyn TS emaiiniiog N
YEVIKT] ADOT TOV KOUTTIKOV TOAAVIOGE®V TNG AUPITOKTNG d0K0D givat:

X t : i [cosh ﬂ X sinh(ﬂnx)—cos(ﬂnX)Jr K, sin(ﬂnX)]-

n=1

[E! cos(w,t)+ F/sin(w,t)]

OOV Eé:En'Ah Kot |:n,:Fn"Ah

Hopdoderypa 4.2
‘Eoto apeimoktn dokdg n omoia tibetor 6€ TOAAVI®OON GTOV KAVOVIKO
TPOTO N=2 LE:

w(x,0) = w, -[cosh(3,x)— K, sinh(8,x)—cos(8,x)+ K, sin(5,X)]
KO
W(x,0) =0

ATO TV €QapUOYN TNE TPDOTNG GLVONKNG OTN YEVIKN AVOT TAIPVOVLLE:
E, =W, xax E, =0 v N#2

ATO TV €Qappoyn g 0e0TEPNC GLVONKNG GTNV TOPAYDYO TNG YEVIKNG
Abong maipvovpe:

Fn, =0 v n=1,2,...
Yuvenmg 1 Aon tov TpoPANUaTog elvat:
w(x,t) = cosh(3,x)— K, sinh(8,x)—cos(3,x)+ K, sin(,x)]

W, cos(wzt)

4.4 ITPOBOAOX

Ot ovvopraxég cuvOnkeg Yo TpOPoro pe TaKT®pEVO T dkpo x=0
Kol eleVBepo to Axpo x=L givat:

w(0,t)=0 (4.37a)
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&\ w0 =0 (4.37B)
o°w
W‘ L =0 (4.37y)
o°w
y\ e =0 (4.375)

X(0)=0 (4.380)
dX

&‘x:o =0 (4.383B)
d?X

vl 0 (4.38y)
d*X

v 0 (4.385)

Ed® Ba yperactodue kot tnv tpitn mapdymyo ¢ cvvdptnong X(x) mwov
etvo:

dd?f = AB’ sinh(px)+ Bp" cosh(Bx)+ Cp7* sin(Bx)— DS’ cos(px) (4.39)

H e&poppoyn towv ovvoplaxkadv ocvvOnkov Oivel 10 oOGTNUO TOV
e€loMoEMV:

A+C=0 (4.400)
BA+DB =0 (4.408)

A cosh(fL)+ BB sinh(BL)—-CB* cos(BL)- DB*sin(pL)=0  (4.40y)
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Af* sinh (L) + B’ cosh(BL)+ Cp* sin(BL)— DB* cos(fL)=0  (4.408)

Epyaldpevol 0nmg Kot 6TIg TPONYOOUEVES EVOTNTEG £YOVLLE:

C=-A (4.410)

D=-B (4.41B)

A(cosh(L)+cos(pL))+ B(sinh(BL)+sin(BL))=0  (4.41y)

A(sinh(AL)—-sin(AL))+ B(cosh(pL)+cos(BL))=0  (4.415)
T va et ) pmSevikA ADom To GHOTNUO TPETEL:

cosh(BL)+cos(AL) sinh(AL)+sin(AL)| 0 )

sinh(AL)—sin(pL) cosh(AL)+ cos(AL -

Avamtooocoviag v opilovoca  KatoaAnyovpe oty e€icwon
1010GLYVOTNTOV:

cosh(/L)cos(AL) = -1 (4.43)

H npaiytn pila ¢ e&lomwong avtig ivor:
L =1875 (4.440)

Ot endpeveg pileg divovtal Ue IKOVOTOUTIKY TPOGEYYIoT amd TOV TOTO:

1
L= [n —Ejﬂ e n=2,3,... (4.44P)

Xpnowomnoiwvtog v (4.2) Ppiokovpe TIC 1010GVYVOTNTEC  TOL
GUGTILOTOC!

2 2
JOPA 18752 @, =50 EL
El > 1 Lz ,OA (4450,)
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\ a)”szL— 1 B 1Y 7° [El
BT n—a T= w0, = n—a F ﬁ ue n=2,3,... (4.45P)

Amo v (4.41y) Bpiokovpe:

_ cosh(3, L)+ cos(,L)
By = A sinh(B,L)+sin(B,L) (4.460)

bode shapes of the Cantilever beam

25 ! ; ! ! !
2_ ........ ................................... S—
R g
b DI 3N o N e NON ) y
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e |:|.5—---....: ....... ....... . :
> :
E |:| ..............................................................................
o
2 ——
2 A5 tade #1 |:
1k fode # |:
) Mode #3 |:
syl hode #4 |-
' Mode #5 | : : : ; : ; _
e 1 Mode #5 | —— ot T L S s s
25 B S S TS S S B
a 0.1 n2 03 04 05 06 07 0B 08 1

Symua 4.2 Ot €€L TpdTol Kavovikoi TpOmotl TaAGVTmong Tov TpoBoAov

[9].
Kot oo 116 (4.4 1) o (4.41B) éxovpe eniong:

C,=-A, (4.46pB)

cosh(3,L)—cos(4,L)

P = A (8. 0)—sin(4,L) (4.46)

O1 10106VVOPTHCELS TOL GLGTNUOTOG Elva:
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X (x)= A, cosh( x)+ B, sinh(B,x)+C, cos(8,x)+ D, sin(8,x) (4.47)

OOV Ol TOGOTNTES ,Bn , Bn, Cn, Dn dtvovton avtictoyyo amd TIg
oyéoelc (4.440) kai (4.44B), (4.460), (4.46P) ka1 (4.46Y).

4.5 AOKOX ME EAAXTIKH XTHPI=H

Ag Bewpnocovpe pio dokd makTtoUEVN 6to Eva dxpo g (x=0) mov
10 AALO Gkpo NG (Xx=L) otmnpiletan og katakdpveo eratnplo otabepdg k.
O1 cuvoplaxég cuvONKeC Yo T cuvapTnon w(xX) elvat:

w(0,t)=0 (4.48a)

@\ =0 4.48

X x=0 ( B)

o°w

y\ e =0 (4.487)
o'w

El W‘X:L —k-w(L,t)=0 (4.485)

O1 avtioTotyeg cuvOnkeg yio T cuvdpton X (x) glva:

X(0)=0 (4.490)

dX

&\ xo =0 (4.49p)

d*X

Gl et T 0 (4.49y)
d*X

El rven 1 ~k-X(L)=0 (4.498)

H epappoyn tov ovvoplok®v cuvOnkodv odivel 10 oOoTNHo TOV
e€loMoEMV:
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A+C=0 (4.50c)

BA+DB=0 (4.50B)
Af?* cosh(fL)+ BB sinh(BL)—CB? cos(BL)— DB*sin(fL)=0  (4.50v)
Ap? sinh(BL)+ B> cosh(BL)+ Cp* sin(BL)—- Df° cos(BL)=

% -{Acosh(pL)+ Bsinh(AL)+ C cos(AL)+ Dsin(AL)} (4.509)

O1 6v0 TpmdTEg E€10MOELS divouVv:
C=-A (4.51a)
D=-B (4.51P)

AVTIKaB16TOVTAG 6TIC OVO TEAELTAIEC TOPVOLLLE:

A(cosh(AL)+cos(AL))+ B(sinh(AL)+sin(AL))=0  (4.51y)

A[ﬂ” sinh (pL)- A’ sin(ﬂL)—%cosh(ﬂLﬁ %cos(ﬂL)j +

B( B> cosh(pL)+ p° cos(ﬂL)—%sinh(ﬁL)Jr %sin(ﬂL)j =0 (4.515)

O eiowoeic (4.51y) war (4.518) elvar €vo opoyevég ocvoTnuo LE
ayvaotoug ta A ko B. H e€lowon twv 1d1o6vyvotitov ivat:

cosh(L )+ cos(/L) sinh(/L)+sin(AL)
f* {sinh(pL)-sin(AL)} - % {cosh(AL)-cos(BL)} B {cosh(BL)+ cos(AL)} —% {sinh(/L)—sin(AL)}| ~

(4.52)

H &&lowomn avt sivar pio moAvmAokn vaepPatikn e&icwon mov
Aovetar povo aplfuntikd ko £xel anepeg Avcels. Ot Avoelg avtég etvor ot

WoocvyvotnTeg @), TOL GLGTHLOTOC,.
Ao v (4.51y) Bpickovpe:

53



_ cosh(,L)+cos(4,L)
By = A sinh(j,L)+sin(A,L) (4.530)

ko amd Tic (4.51a) kai (4.51B) &yovpe eniong:
C, =-A (4.53B)

cosh( L)—cos(4,L)
sinh(,L)—sin(5,L)

D, = A, (4.53y)

O1 13106VVOPTNGELS TOV GLGTILLOTOG Elval:

X, (X) = A, cosh(,b’nx)+ B, sinh(,BnX)+ C, cos(,an)+ D, sin(ﬂnX) (4.54)

OTOL Ol TTOGOTNTEG ﬁn , Bn, Cn, Dn dtvovtor avtictoryo amd TIC
oyéoelg (4.52), (4.53a), (4.53P) won (4.53y).

4.6 AOKOX ME XHMEIAKH MAZA

‘Eoto d0x0¢ maxtopévn oto aplotepd dkpo (x=0) tg omoiog to
de&t dxpo (x=L) eivon ehevBepo ko £xel TpooKoAANOel o€ aVTO oMuEloKN
nélo m. Ot GuvoplaKég cLVONKEC Yo T cuVAPTNoN W(X) Elvat:

w(0,t)=0 (4.550)

@‘ =0

pwals (4.55p)

5

o*w

67\ . =0 (4.55y)
o*w .

e m-w(L,t)=0 (4.555)

Ot avtiototyeg cuvOnkeg yia T cvuvapton X (X) glvat:
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X(0)=0 (4.560)

dX

R‘ w0 =0 (4.56B)

d?X

vl 0 (4.56y)
d*X

El T\X:L +m-w’X(L)=0 (4.563)

H aAhayn tov mpoonpov oty (4.560) oe oyéon e v (4.558) opeiretan
GTO YEYOVOG OTL Y10 TO YPOVIKO KOUUATL TG YEVIKNG AVONG 1GYVEL:

T(t)=-0’T(t)
(4.57)
ocopeova pe v (3.31).

H epoppoyn tov ovvoplaxkadv ocvvOnkov Oivel 10 cOOTNUO TOV
eEloMoEMV:

A+C=0 (4.58a)

BA+DB=0 (4.58B)
A cosh(fL)+ BB sinh(BL)-CB? cos(BL)- DB*sin(pL)=0  (4.58y)
Ap* sinh(BL)+ BS* cosh(BL)+CB° sin(BL)—- DS° cos(BL) =

mE“I)Z .{Acosh(BL)+ Bsinh (BL)+ C cos(AL)+ Dsin(BL)}  (4.585)

O1 600 TpdTEG EE1I0MGELS divouVv:
C=-A (4.590)
D=-B (4.59B)

Avtikafiotdvtag oTig 600 TEAELTAiEG TAIPVOLLE:
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A(cosh(L)+ cos(pL))+ B(sinh(AL)+sin(BL))=0  (4.59y)

2

M 2

mao

cosh (L)

A( Bsinh(BL)— Bsin(BL)+ COS(ﬂL)} +

2 2

sinh (L) mE“I) sin(,BL)j =0
(4.595)

Mw

B(,B3 cosh(BL)+ S cos(BL)+

O e€lomoelc (4.59y) kot (4.590) amotelovv €va OHOYEVEC GUGTNUO UE
ayvootoug ta A kot B. H e&icmon tov 1d1ocvyvotntov ivat:

cosh(AL)+ cos(AL) sinh(4L)+ sin(AL)
$* {sinh(BL)—sin(BL)} + )

0 fcosh(AL)—cos(AL) 4 teosh(AL)+ o) + ™

(4.60)

To avdntoypo g opilovcag kataAnyer oty eficwon wiotwov H
eElomomn avt) eivar pia moAvmiokn vrepPartikn eElomomn mov AvveTon
uoévo apluntikd Kot €yer dmepeg Avoelc. Ov Adoelg avtéc givar ot
W0oovyvoTNTEG W), TOV GLGTHLOTOC,.

Ao v (4.59y) Bpickovpe:

B —-A cosh(, L)+ cos(5,L) (4.610)

sinh(,L)+sin(4,L)

Kot oo 116 (4.59a) o (4.59B) éxovpe eniong:

C,=-A, (4.61B)

cosh(,L)—cos(5,L)
sinh(,L)—sin(5,L)

D, =A, (4.617)

O1 10106VVOPTNGELS TOL GLGTNUOTOG ElvaL:

X . (x)= A, cosh(,x)+ B, sinh(g x)+C, cos(8,x)+ D, sin(8,x) (4.62)
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OTOL Ol TTOCOTNTEG ﬂn , Bn , Cn , Dn dtvovton avtictoryo amd TIC
oyéoelc (4.60), (4.61a), (4.61B) xar (4.61y). Ot Wdo6vvOpPTHOCELS Elvar
101G e aVTEC Y10 TNV TTEPIMTOOT) TNG EANGTIKNG GTNPIENG OV peAeTnOnke
GTNV TPOTYOVLEVT] EVOTNTO.

4.7 AOKOX ME AITIOXBEXTHPA

Ag Bewprioovpe pio oK TakTOUEVT 6TO £val Akpo TG (x=0) mov
10 dAAo dkpo G (x=L) ompiletar oe amocPeotipa otabepdg c. Ot
oLVOPLOKES GLVOTKES Yl TN GVVAPTNON W(X) Elva:

w(0,t)=0 (4.630)
oW
&\ o =0 (4.63B)
o*w
W\H = (4.63y)
o’w .

El 7‘“ —c-W(L,t)=0

(4.635)

2V T€TOPTN CLUVOPLOKT GLVONKN TEPLEXETOL 1 TOPAYW®YOS NG
Adong g xpovikng e€lowong T(t) N omoia dgv gival avdioyrn g T(t)

onw¢ ovpPaivel pe v T(t) (e&lowon (4.57)). Avtd dmuiovpyel coPapod
mpOPAnuo. otV  emiAvon Tov TPOPANUOTOS. TNV TPAYUOTIKOTNTO
TPOKELTAL YL Eva TPOPANUO TOL OTOTEAEL CNUEPQ OVTIKEIPLEVO EPEVLVOC
KOl LEAETNG OTO TOVG EPEVVNTEG.

Edwd yio v mepintwon amouteital onUOvVTIKE TPOTOTOINGT TG
uebodov mov Eyxovue MOM ypnowomowmoel. ‘Etcl, o ywpiouds tov
uetapAntov yiveton pe v vedeon Ot 1oyvEL:

w(x,t)= X (x)-e* (4.64)
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Omov OUmg Ko 1 ovvdptnon X(x) Kot 1 TOPAUETPOC A givar yevika
uyadikéc. Aviikabiotdvtag oty e£lomon TV KOUTTIKOV TOALVTIOGEMY
Bpiokovpe:

4 2
OW . A%W _ o Eix

o TPAE T D(x)e™ + pAX (x)- e =0=

El

EIX W(x)+ pA2 X (x)=0 (4.65)
[Mapaywyilovtog g (4.64) ®¢ TPOg TO YPOVO TOIPVOLLLE:
W(x,t)= X (x)- 1e™ (4.66)

OL 1pelg mPMTEG GLVOPLUKESG GLVONKEG YL TN CLVAPTNON X(X)
TPOKVTLTOLV GLECO Kot Eival ot ENG:

X(0)=0 (4.670)
dX

&\ o =0 (4.67B)
d?X

Gl et T 0 (4.67y)

Mo v tétaptn ocvvOnkn ypnopomotovue Tig (4.639), (4.64) ko (4.66):

3
El Z—f\m e" —cAX(L)-e* =0=
X
d’X
Bl =5l =cAX (L) (4.675)

H dwgpopikn e&icmwon (4.65) pali pe 11g cuvoplokég cvvinkeg (4.670-90)
AmOTEAOVV TO TPOPANUO GUVOPLOKADV TYLMV TOV TPEMEL VO, ETIAVCOVLLE.
O¢tovpe:

4 _ PAY
y = (4.68)
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To apvntikd mpoonuo oy (4.68) dikaroAoyeitar apod To A popel va
etvar pavtootikodg aplouog.
Topa sipoote oe Béon va ypayoovpe v (4.65) ot popoen:

XW(x)-y*X(x)=0 (4.69)

n omoia givor mapopotla pe v yopikt e€icmon (3.12). Ondte N yeviKN
Adon g (4.69) Ba eivat:

X (x)= Acosh(yx)+ Bsinh(x)+ C cos(yx)+ Dsin(yx) (4.70)

H epappoyn tov ovvopiokdv cuvOnkav (4.670-0) omv (4.70) av
ypnopomomoovpe kot tig (4.3), (4.4) ko (4.39) odivel to cvoTNUA TOV

eEl0MOEWMV:
A+C=0 (4.710)
By+Dy=0 (4.71B)

Ay’ cosh(}/L)+ By’ sinh(]/L)— Cy’ cos(yl_)— Dy’ Sil’l(j/L)Z 0 (4.71y)
Ay sinh(sL)+ By® cosh(jL)+ Cy’sin(/L)— Dy’ cos(iL) =

cA

=+ {Acosh (1) + Bsinh (1) + C cos(L)+ Dsin (1L ); (4.713)

O1 600 TpdTEG EE1I0MGELS divouV:
C=-A (4.72a)
D=-B (4.72PB)

Avtikafiotdvtag oTig 600 TeEAELTAiEG TAIPVOLLE:

A(cosh(sL )+ cos(sL )+ B(sinh (L )+sin(5L)) = 0 (4.72y)

A(f sinh (L) - * sin(jL)— %cosh(ﬂ.ﬁ —Icos(yl_)) +
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B(ys cosh(yL)+ 5’ cos(ﬂL)—%sinh(ﬂ_H %sm(ﬂ_)] =0 (4.725)

O e€lomoeic (4.72y) ko (4.720) amotelovV €va OLOYEVEC GUGTNUO UE
ayvootoug ta A kot B. H e&icmon tov 1d1ocvyvotntov ivat:

cosh(yL)+ cos(iL) sinh(jL)+ sin(AL)
f{smh(yu—smw}—%{coshwcos(m} 73{cosh(7t)+cos(yt)}—%{sinh(;&)—sin(yt)}

(4.73)

:0

To avémrtoypa e opilovcag kataAnyel oty e&icwon wiotwov H
eClomon avt) eivar pia moAvmAokn vrepPatikn eEiomon mov AvveTo
uoévo apluntikd Kot €yer dmelpeg Avoelc. Or Adoelg avtéc eivar ot

1O10TIUES Ay tov cvotiuatoc. Ot wocvyvotteg @, 1OV GLGTNUOTOG

GLUVOEOVTAL E TO A, Le ™ oyéon:

A =io (4.74)

Amo v (4.72y) Bpiokovpe:

cosh(y,L)+cos(y,L)
B, =—A L L
" "7 sinh(y,L)+sin(y,L) (4.75a)
Ko amd Tic (4.72a) kot (4.72B) £yovpe eniong:
C,=-A, (4.75B)
D —A cosh(}/nL)+ COS(]/nL) 4757)

sinh(y, L)+ sin(y, L)
O1 18106VVOPTNCELS TOV GLGTILLATOG Elval:

X, (x)= A, cosh(y,x)+ B, sinh(y,x)+C, cos(y,x)+ D, sin(y,x) (4.76)

OTOL Ol TOCOTNTEG ﬁn , Bn, Cn, Dn dtvovtor avtictoryo amd TIC

oyéoelg (4.68), (4.750), (4.75PB) won (4.75y).
Ot 180106VvapTNoELS OVTEG eival OU®G UIYOOIKEG GUVAPTIOELS KO
avtd Onuovpyel onuovtikd pobnuatikd  TPOPANUATH  TOL  OUMG
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Eepevyouv amd TO avtikeinevo g mopovoag epyaciag. Ilepiocotepeg
TANPOPOPIEC Y10 QVTE TEPIEXOVTIOL OTIS CYETIKEG EMOTNUOVIKEG EPYACIES
nov mopatifevtal otn PipAoypaeio. XTI epyoaciec avTég OmodekvViETOL
eniong OTL TO Ol 10106LYVOTNTEG TOV GCULGTNUOTOS TG O0KOV»  LE
anocPectnpa 6To £vo AKPO TOL UEAETNGAE GTNV EVOTNTA OVTH TEIVOLV

va yivouv foeg pe Tic Wioovyvotnteg tov mpoPforov  btav € —> 0
(eAe0Bepo GKPO) KOL UE TIC 1WO10GVYVOTNTEG TNG OOKOV HE TAKTOON Kol
apBpwon kabpg C —> 0,
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S. XYMIIEPAXMATA KAI IPOOIITIKEX

H pelét tov kountik@v toAaviacemy piog dokol amotelel pio
TOAD KOAT €l00y®YT 0T HeBdd0VE TV epaprocuévev padnuatikov. Ta
KUPLOTEPO, GULUTEPAGUOTO TOL TPOEKLYOAV KOTO TNV €KTOVNGCT 1TNG
TOPOVCOG TTUYLOKNG Epyaciog tvat:

» H pébodoc tov yopiopod TtV HETAPANTOV OomoTEAEL €vol TOAD
wyupd epyoreio Yoo TV OVTILETOTION TPOPANUATOV OOV
EUTAEKOVTOL O1POPIKES EEICMOELS UE PEPIKES TTAPAYDYOVG.

» Me ypfion 1OV YOPIGUOV TOV UETOPANTOV Kot TG opYNG TNG
EMOAANALOG KATAAYOVUE OTN YEVIKT ADOT TNG LEPTKNG OLOPOPIKNG
eElowong.

» Me Vv gpapuoyn 1@V KATOAANA®V GUVOPLOKOV cLVONKOV elvat
GT1 GLVEYELD OLVATOC O VTOAOYIGUOG TOV 1O10GLYVOTHTAOV KOl TOV
OOLOPPAOV TOV TAAAVTOVUEVOD GUGTILATOC.

Ymv epyacio avtr] peietnOnkov povo ot ehedBepec KAUTTIKEG
TOAOVTMOGCELS 00KOV Y®pig amdoPeon. H perétn avtr unopei va emektadel
ocvuneptappdvoviag @Bivovceg kot e£avayKOGUEVEG TOAOVIDGELS Y10
ddpopeg mepimtwoel eEmtepikng O€yepong. H  pebodoroyia mov
TOPOVCLACTNKE GTNV TOPOLGA epyacion pmopel emiong moAy edkola va
EQUPUOOTEL €ite o HEAETN GAA®V KOTOTOVICEWV TNG O0KOV Om®G
OTPENMTIKEG N OEOVIKEG TOAOVTMGELS OAAG KOL TTPOG TNV TAELPA TOV
KOUTTIKOV TOAUVIOGEDMY GUGTNUATOV dOKOV UE CNUOVTIKES EQPOUPLOYEC
o1 SUVOUIKT TOV KOTOOKEVMV KOl OTNV OVTIGEIGUIKT unyovikn. Télog,
va avagEpovpe 0Tt 1 UG0S0 TOL YWPICUOV TOV HETAPANTOV UTopel va,
ypnowononfel o€ MOAAOLG okOUN TOUElG NG pnyavoroyiog OmmG
HeTAO00T OBEpUOTNTAG, UNYOVIKT PELOTOV K.OL.
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